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Educația, o necesitate primordială a omului
 
 

Matei MARINICĂ
Clasa a VII-a F

 
           Educația nu este doar un proces prin care reușim să ne dezvoltăm și să evoluăm pentru a fi
pregătiți pentru societate, dar ne și reprezintă pe fiecare dintre noi, fiind o componentă a fiecărui eu.
Astfel, este important ca omul să învețe pe tot parcursul vieții, nu numai cand are nevoie. Educația ne
influențează în fiecare zi, dar depinde de individ dacă va cultiva ceea ce primește sau nu, așa cum ne
este povestit și în Pilda Talanților. În școală aflăm despre evoluția lumii, încă din cele mai vechi
timpuri, despre conducerea și organele unui stat, despre opere literare care ne pot face să privim
lumea cu alți ochi și multe altele.
           Întemeierea educației s-a manifestat, începând cu scrisul, care datează de 3200 de ani î.Hr. din
Mesopotamia. După aceea, în Egipt s-au înființat primele școli ale lumii, cu 3000 de ani î.Hr., în
cadrul cărora se predau religia și scrisul. Cu 2000 de ani î.Hr., în China s-au deschis primele școli
oficiale, iar Academia Platonică de acum 2400 de ani semăna foarte mult cu școala din ziua de azi 
            În perioada Evului Mediu, educația reprezenta o resursă la care aveau acces exclusiv bărbații
din familii bogate. Astfel, dacă te nășteai într-o familie săracă, nu aveai șansa la educație și nu aveai
cum să îți depășești condiția. Totuși, în China s-au înființat școli de artă în care era încurajată și
prezența femeilor. Arta reprezintă totalitatea modurilor estetice, atât vizuale cât și auditive, prin care
un om își expune emoțiile și trăirile. Astfel, putem conchide faptul că femeile aveau acces la educație
și în perioada aceasta, în anumite părți ale lumii, și erau deopotrivă încurajate să se exprime liber,
prin intermediul artei. 
             În ziua de azi, state precum România oferă educație gratuită, iar aceasta este accesibilă
oricui, indiferent de gen, religie, etnie și statut social. Totuși, unele state, pe considerente culturale și
religioase, încă interzic educația femeilor, iar unii oameni își riscă viața pentru a le-o oferi (exemplu:
Malala Yousafzay din Pakistan).
            Astăzi, mass-media se bazează pe fake news si propagandă excesivă, astfel că nu ne putem
baza pe informațiile pe care le auzim până nu le verificăm, de preferat cu surse de încredere precum
National Geogrephic, BBC sau Rolling Stone. Atât rolul profesorilor, cât și al părinților este de a-i
oferi elevului informații cât mai corecte, relevante, aplicabile și realiste. Desigur, putem să ne punem
semne de întrebare și în aceste cazuri, însă informația primită de la un profesor este mult mai
relevantă și sustenabilă decât cea găsită pe site-uri de catfishing.
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            O datorie importantă a unui profesor și a celorlalte modele din viața elevului (părinți,
personalități), este de a-i oferi copilului libertatea de a-și forma și de a-și exprima opiniile. Sunt
profesori care le descurajează copiilor această abilitate, exprimâdu-se în felul următor: „Încălzirea
globală este falsă, este doar o capcană, să nu credeți în ceea ce spune lumea.”, în loc să se exprime în
următorul fel: „Eu consider că încălzirea globală nu există, voi ce credeți?”, astfel, încurajând elevul
să își exprime părerea, până la urmă, dacă tot s-a deschis subiectul, de ce să nu îl elaborezi? Prin
dezbatere, elevii și profesorii își pot schimba percepțiile reciproc, iar elevul întreprinde abilitatea de a-
și susține punctul de vedere cu argumente pertinente și cât mai elaborate, bazate pe studii și articole.
În acest mod, elevul este pregătit pentru lumea de azi, în care sunt încurajate dezbaterile.
            În concluzie, educația este o necesitate pentru om, care îl ajută să își creeze o idee despre lume
și care contribuie la definirea sinelui prin dezvoltarea ideilor proprii, bazate pe argumente solide,
corecte, pertinente și relevante. Așa cum spunea Nelson Mandela: „I therefore place the remaining
years of my life in your hands. Education is the most powerful weapon which you can use to change
the world. Let there be work, bread, water and salt for all. No one is born hating another person
because of the colour of his skin, or his background, or his religion. People must learn to hate, and if
they can learn to hate, they can be taught to love, for love comes more naturally to the human heart
than its opposite.”[1]

[1] „Așadar îmi pun anii ce mi-au rămas în mâinile voastre. Educația este cea mai puternică armă pe care o puteți folosi
pentru a schimba lumea. Să fie muncă, pâine, apă și sare pentru toți. Nimeni nu s-a născut urându-l pe celălat pentru
culoarea pielii, trecutul sau religia sa. Oamenii trebuie să fie învățați să urască și dacă pot învăța ura, atunci ei pot fi
învățați și să iubească, fiindcă iubirea atinge mai ușor inima omului decât opusul său. (Trad. ns.)
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Jurnal de elev
Cuvânt-înainte

            Andrei FLORICICĂ
Clasa a VII-a F

            Dacă acest articol va avea șansa de a cădea sub ochiul avizat al unui cititor din prezent, sper
ca acesta să fie suficient de înțelept spre a mă înțelege și a mă asculta. Dacă prin acest mesaj, tu, cel
care citești, ai impresia că în cadrul acestui articol am de gând să vorbesc, la fel ca oricine, despre
emoții inventate doar pentru a fi apreciat și recunoscut, ți-aș fi foarte recunoscător dacă ai sări peste
lectura acestuia și ai trece mai departe. Sper, totuși, că un astfel de caz va fi inexistent, astefel
valoarea unei premoniții să fie câștigată de prima frază.  
            Acest articol nu este unul obișnuit. Nu este unul cu poezii cu temă liberă. Nu este unul cu
compuneri creative în care să îmi imaginez lumi fantastice sau post-apocaliptice. Nu este unul cu
interviuri. În cadrul acestui articol, am de gând să înmânez cheia ce va deschide ușile ,,bibliotecii” în
care se ascund toate amintirile mele, pentru a deschide cartea unde se află sigiliul emoțiilor mele ce au
luat ființă în cadrul Școlii Gimnaziale ,,Regina Maria”. Înainte de a înmâna această cheie, am, totuși,
o rugăminte pentru cel ce urmează să o capete: ,,Uită-te doar la acea carte, fără a deschide alte
sigilii!”. Dacă nu vei respecta asta, sigiliul va fi închis, alături de ,,bibliotecă”, cheia urmând să fie
înmânată altui cititor.

10 SEPTEMBRIE 2018
            Este ora 9:56. Mă îndrept, cu pași repezi, spre noua mea școală, unde urma să încep clasa a
III-a. Lângă mine, mulți părinți și copii, a căror fericire poate fi observată de la o poștă Cu zâmbete
și glasuri blajine, se îndreaptă spre școală, purtând cu mândrie și orgoliu sigla Școlii Gimnaziale
,,Regina Maria”, spre care mă îndreptam și eu. Încerc să surprind chipurile copiilor din diferite clase,
în speranța obținerii unui indiciu despre noua școală, însă veselia acestora îmi stătea în cale.
            Emoțiile din acea zi erau, bineînțeles, prezente. Era un nou început. Școală nouă, colegi noi,
profesori noi, totul urmează a fi luat de la capăt. Totuși, amintirile prietenilor mei vechi nu vor fi
șterse niciodată. Nu am să uit niciodată râsetele neîncetate sau glumele ce provocau,de fiecare dată,
cel puțin un rânjet.  Glasul blajin al învățatoarei îmi va răsuna de fiecare dată în cele mai grele
amintiri. Nu am să las, totuși, viciul amintirilor să pună stăpinre 
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pe mine, astfel voi începe un nou sezon, fără să mă mai uit la cel din urmă, dar nici să nu îl dau
uitării.
            În timp ce eram pierdut în gândurile mele, nici nu observ când ajung lângă aglomerația mare
de oameni ce așteptau deschiderea porților școlii cu multă nerăbdare. Încerc să îmi fac loc printre toți
elevii pentru a putea vedea mai bine școala, însă fără noroc. După aproximativ 10 minute de așteptat,
sunetul porților deschise răsună peste toată îmbulzeala din față, toți elevii și toți părinții croindu-și
drum pentru a intra.
            Când a venit, într-un final, și rândul meu să intru, atunci a fost momentul. Momentul în care
valul de emoții a năvălit asupra mea. În fața mea se afla o clădire înaltă, cu două etaje, vopsită în alb
și albastru deschis, ale cărei geamuri erau acoperite cu perdele roșii, ce împiedicau analiza
interiorului. 
            Încerc să mă concentrez pentru a-mi găsi clasa, însă privile ce îmi erau încontinuu aruncate mă
împiedicau în a face astfel. De fiecare dată când aveam șansa de a cădea sub ochiul unei persoane, fie
elev, fie profesor, mă simțeam ca și cum eram judecat. Mă simțeam ca și cum aveam sufletul așezat în
fața unui microscop sau a unei lupe, cercetătorul încercând să îmi descifreze intențiile, încercând să
îmi deslușească toate secretele și ce se mai putea afla despre mine, sentiment ce mă făcea să mă simt
inconfortabil.
            Cu greu, reușesc, totuși, să îmi găsesc clasa, așezându-mă alături de colegii mei. Îmi sunt
aruncate, de asemenea, niște priviri și din partea lor, însă ceva era diferit la ele. Nu păreau priviri
judecătoare, cu scopul de a te desluși sau descifra, ci mai degrabă liniștitoare, primitoare, cu scopul
acceptării în colectiv, ceea ce mă înveseli puțin.
            Peste câteva minute, o voce răsună peste toate colectivele, astfel așternându-se o liniște
mormântală. În următoarele momente, doamna director ne urează bun-venit în noul an școlar, an
care, din fericire, va aduce schimbări elevilor din toate punctele de vedere, prezentând semnificația
evenimentului ce a dus la deschiderea porților, pentru prima dată, a Școlii Gimnaziale ,,Regina
Maria”.
            După micul omagiu ce l-a adus doamna director școlii, a urmat întânirea, pentru prima dată,
cu noua mea învățătoare. Aici a fost momentul în care emoțiile și sentimentele negative au năvălit cel
mai puternic. Îmi făceam griji că nu am să fiu pe placul ei. Că nu o să am o relație de apreciat cu
aceasta. Când am întâlnit-o, însă, părerea mi-a fost schimbată radical. Când am văzut-o, nu am
putut decât să am un sentiment plăcut, de siguranță. Era ca și cum orice senzație neplăcută era
ștearsă de pe fața pământului. Puteai doar să te uiți în ochii ei, la zâmbetul său cald și blajin și să te
simți ca și cum orice pericol era dispărut.
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Acela a fost momentul în care mi-am dat seama. În care mi-am dat seama ce se va întâmpla în acest
nou sezon al vieții. În care mi-am dat seama de schimbarea radicală ce va avea loc în viața mea. Cum
că școala ce poartă numele unei mari regine avea să ma schimbe definitiv. Nimic nu va mai fi la fel!

4 MARTIE 2023
            Este ora 8:46. Mă aflu în fața porților Școlii Gimnaziale ,,Regina Maria”. Alături de mine,
părinți și elevi, atât din școala noastră, cât și din alte instituții, așteaptă, asemenea mie, deschiderea
porților școlii pentru olimpiada județeană de limba și literatura română. Încerc să îmi fac loc printre
marea îmbulzeală, însă viitorii cavaleri ai literaturii ce urmează să își arate oficial, ,,tacticile de
luptă”, mă opreau din a face astfel.
            Emoțiile din acea zi erau, bineînțeles, prezente. La bătaia de ceas a orei 9, cavalerii literaturii,
inițiați în tainele slovelor, maeștri ai cuvintelor, ce știu să mânuiască la perfecție stiloul, vor intra în
incinta școlii, unde își vor arăta ,,tacticile de luptă”, cu scopul de a impresiona.
            Cât timp stau acolo, cuminte, și aștept deschiderea, încep să am senzația unei revelații. Încep
să mă simt ca și cum am mai fost într-o astfel de situație. După câteva momente de gândit, încep să
îmi dau seama. Imagina din fața mea este exact ca cea din prima mea zi din această școală.
Îmbulzeala mare de oameni, care așteaptă deschiderea unor porți ce urmează să dea startul unui nou
sezon, care acum va fi un simplu episod. 
            În timp ce stau așa, căzând sub viciul amintirilor, mă surprind întrebându-mă: Cum am ajuns,
oare, până aici? Cum am reușit să devin, din elevul nou, timid, care habar n-avea ce se întâmplă, în
elevul ce acum așteaptă să dovedească o performanță școlară?
            Îmi amintesc ziua aceea ca și cum a fost ieri. Și acum parcă pot simți emoțiile pe care le-am
avut când am pășit, pentru prima oară, pe porțile școlii. Îmi aduc și acum aminte cât de derutat eram.
Cât de speriat eram. Cât de judecat mă simțeam.
            Acum, însă, când stau aici și aștept deschiderea porților, sentimentele acestea nu își mai fac
simțită prezența, făcând loc pentru altele noi, precum nerăbdarea. Nerăbdarea de a intra pe porțile
școlii și de a mă alătura „cavalerilor” literaturii. 
            Însă răspunsul la întrebarea Cum a reușit școala ce poartă numele unei mari regine să mă
schimbe atât de mult? va rămâne pentru totdeauna nedeslușit. Nu voi afla niciodată cum a reușit
școala aceasta să mă influențeze atât de mult. Cum a reușit să îmi scoată la iveală pasiunile. Cum a
reușit să mă facă să mă aflu astăzi aici, printre meșterii cuvintelor. Răspunsul va rămâne întotdeauna
ascuns, așteptând ca cineva să îl descopere cu înverșunare.
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            Pierdut în gândurile, mele, nici nu am realizat că poarta a fost, într-un final, deschisă, ceea a
încântat un grup mare de elevi. Era oficial. Mă alăturasem ,,cavalerilor” literaturii, obținând, astfel
aptitudinile corespunzătoare. Mă aflam printre cei ce urmau să descopere noi utopii luminate sau
civilizate.
            Nu pot face prea multe pentru a-i mulțumi școlii pentru toate astea. Singurul ,,mulțumesc”, pe
care i-l pot acorda este în mod scris, într-un jurnal de elev ce va rămâne, cu siguranță, în ,,biblioteca”
amintirilor mele, a cărei cheie va fi păstrată în mod sigur de către mine, ce urmează să fie înmânată
unui cititor înțelept și devotat Școlii Gimnaziale ,,Regina Maria”.
            Prin toate favorurile pe care școala mi le-a adus, am reușit și eu, la rândul meu, sa deduc ceva:
Școala Gimnazială ,,Regina Maria” este o instituție de apreciat, meritându-și cu desăvârșire numele
marii regine.
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Iarba cu rouă plină este,
Mângâiată de soarele cel blând.

Îți sărut buzele-n pere
Căci am să mă-nec în amurg.

 
Vântul țipă sângerător

În codrul negru și adânc.
Cad și frunzele uscate,
Și pe tine te frământ.

 
Cerbul cel măreț apare,

Din umbrele codrului arzător.
Ce-ar face pasărea cea frântă

Pentru un ultim zbor?
 

Plânge codrul și suspină
Căci ale sale crengi mor.
Nu se stinge nicio colină

Căci ceilalți dorm.
 

Iarba cu rouă, plină era
Căci mi-a luat foc pădurea.

Iarba cea verde s-a uscat

Și copacii cei bătrâni au urlat.
Pentru cei ce i-au tăiat

Și pe mine m-au alungat
Din codrul lor cel negru.

 
Codrul lor cel negru s-a rărit un pin,un pic

Și fazanii au fugit.
Berzele acu-s pe ducă
Și copacii mă alungă.

 
Codrul meu cel negru s-a făcut nevăzut.

Plin de veverițe și de flori,
Acum a rămas fără culori.

Verdele acum e gri,
Și pe tine te aprind

Cu un vănt mort de ploaie.
 

Codrul meu cel negru s-a ofilit.
A luat foc și-a izbucnit

În flăcări reci de toamnă.
 

Codrul meu cel negru
A murit.

 

Codrul meu cel negru
 

Sara Ștefania ENE
Clasa a VI-a A

 



Prietenie la prima vedere
 

Andrei FLORICICĂ
Clasa a VII-a F

 
 

            Ușa de la intrarea adăpostului de animale se deschide cu un zgomot puternic, trezindu-l pe
micul pomeranian. Animăluțul se ridică să vadă ce se întâmplă, dar este întâmpinat de priveliștea din
fiecare zi. Hingherul-șef aducea un alt câine care încerca din răsputeri să scape în timp ce era așezat
în cușca sa, alături de îngrijitorul care venea să dea de mâncare celorlalte animale.
            Chiar dacă aceste imagini arată sfâșietor, cățelușul nostru este de mult obișnuit cu ele. Se află
în acel adăpost de mai bine de un an, așa că în fiecare dimineață se uită la animalele capturate în
ochii cărora se poate citi dorința de libertate.
            Pomeranianul, însă, nu și-a pierdut niciodată speranța că toată această durere se va termina.
Că va reuși să scape și să-și găsească un stăpân cumsecade, care va avea întotdeauna grijă de el, se va
juca cu el și îl va iubi mereu. Speranța asta nu se va duce niciodată. Este sigur că va găsi o cale de
scăpare.
            După ce hinghierul pleacă, îngrijitorul continua să hrănească alte animale, discutând cu ele.
Era un om foarte blajin, căruia îi puteai povesti totul. Toate animalele îl iubeau, fără excepție. Când
ajunge la cușca pomeranianului nostru, deschide ușor ușa, îl mângâie puțin, apoi începe să pună
mâncare în castroane, spunând:
            – Uite, micuțule, ți le-am adus pe preferatele tale.
            Văzând că animăluțul nici măcar nu mișca, acesta oftează, își întinde mâna spre el și îi spune
cu tristețe în glas:
            – Știu că nu îți place aici, fumosule. Niciunuia nu îi place. Dar trebuie să rămâi puternic. Nu
îți pierde speranța. Fii în continuare încrezător. Sunt sigur că vei reuși să scapi de aici. Tu și cu alți
prieteni de ai tăi. Însă trebuie să aveți răbdare. Ia și mănâncă, scumpule!
            După asta, pleacă la alt câine, vorbindu-i la fel de blajin cum a vorbit cu toți până acum.
Unul dintre motivele pentru care toate animalele îl îndrăgeau pe îngrijitor este că acesta părea că le
înțelege. Părea că le citește gândurile, astfel încât reușea să îi consoleze. El nu era deloc de acord cu
întemnițarea animalelor. S-a angajat la acest adăpost doar pentru că este un mare iubitor de câini, iar
ei știu asta, deoarece le-a povestit chiar în prima lui zi de lucru și se putea citi în glasul lui că nu
mințea.
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            După câteva ore de stat în cușcă, Max, cățelușul despre care discutăm, observa ceva. Atunci
când a încercat să se sprijine de ușița ușii, aceasta s-a deschis puțin. În momentul acela, îngrijitorul a
lăsat-o deschisă. Acesta crede că a făcut-o intenționat, însă nu e sigur.
            Când se uita în jur, vede că toți ceilalți câini au observat același lucru. Toți aveau același gând
în minte: ,,Astăzi totul se va sfârși!” Gardianul nu păru să observe, ceea ce era numai bine.
            Au ieșit încet, astfel încât să nu îl trezească, iar când au ajuns la ușă au început să fugă .Din
nefericire, au trecut pe lângă câțiva hinghieri care au dat alarma, iar 10 paznici au început să fugă în
toate direcțiile pentru a-i înconjura pe câini, dar fără noroc.
            Când au ajuns la ieșire, toți au început să plece în locuri diferite, câțiva hinghieri fugind după
ei. Din fericire, după Max nu a venit nimeni. Câinele a fugit spre parc, locul lui preferat unde
obișnuia să își petreacă timpul liber. Era foarte fericit. În sfârșit, a evadat.
            În timp ce Max și ceilalți câini alergau, David, un băiat de 13 ani, elev în clasa a VII-a, se
întorcea de la școală. David este un băiat bun, ascultător, harnic și silitor. Are tot ce își poate dori.
Însă, de câteva luni, o dorință nu îi dă pace, și anume că și-ar dori din tot sufletul un câine
pomeranian, rasa lui preferată. I-a tot rugat pe părinții săi, a tot încercat să îi convingă că este destul
de responsabil, dar ei au tot spus că nu este momentul potrivit.
            Pe drumul său, trecând pe lângă parcul din apropiere de adăpost, a zărit un mic pomeranian
fugind fericit. Fascinat de frumusețea sa, băiatul se hotărî să îl urmărească. Peste câteva minute, îl
zărește întinzându-se pe burtă, uitându-se de jur împrejur, ascuns printre niște tufișuri. La vederea
băiatului, câinele se sperie și se pregătește sa fugă, până când vede zâmbetul blând plin cu căldură al
băiatului, fiind foarte evident că nu e fals, așa cum i s-a mai întâmplat.
            A început să se apropie încet de el, permițându-i să îl mângâie. Acesta avu o senzație plăcută
când palmele băiatului au făcut contact cu blana lui, iar asta îl făcu să se simtă în siguranță, ca și cum
nimeni nu i-ar putea face vreun rău.
            David a simțit același lucru, așa că a decis să îl ducă acasă și să îl îngirjească, să se joace cu el
și să-l iubească, așa cum a vrut Max dintotdeauna. Nu-l interesa ce urmau să spună părinții, el îl va
lua oricum pe micul Max.
            Pe drum spre casă, Max a fost foarte jucăuș. Îl făcea pe David să râdă non-stop. Băiatul nu a
mai râs niciodată așa mult.
            Văzând fericirea din ochii băiatului, părinții acestuai nu au avut cum să-l refuze.
            Următoarele trei luni au fost cele mai fericite din viața băiatului. Nu a existat zi în care să nu
se distreze pe cinste cu Max. Era cel mai fericit băiat din lume.
            Nu peste mult timp, Max a reușit să devina cel mai bun prieten al lui David, iar asta nu se va
schimba niciodată.             
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Continuarea poeziei ,,O stradă cu sentimente”
 

Rada BUNEA
Clasa a V-a E

 
.............

Da, este adevărat,
Sentimentele nu-s ușor de explicat,

Iar să încerc să le-nțeleg, heh, m-am săturat!
 

Oameni cum să-nțeleagă, oare,
Când mă văd fericită,

Însă pentru mine este o zi fără soare?
 

Darămite când sunt bucuroasă,
Dar lumea mă vede morocănoasă?

Da, sarcina este grea,
Să vorbești despre o stradă cu sentimente ca a mea.

 
Doresc să vorbesc despre a mea străduță,

Însă fiecare casă are câte o însușire,
Iar la câte sunt, nimeni n-ar sta să le înșire.

 
Fiecare căsuță vrea să iasă în evidență,

Fiecăreia îi pasă de a sa aparență!
 

Din fericire, străduțe ca a mea mai sunt,
Da, mai sunt, mai sunt pe-acest Pământ!

De asta îmi amintesc de fiecare dată,
Când căsuțele au chef de ceartă.
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Dialog cu un motan
 
 

Maria HANGIU
Clasa a V-a E

-   Bună!
-   Salut!
-  Mă bucur că în sfârșit pot să vorbesc pe limba voastră, îi spun animalului meu preferat.
-   Și eu mă bucur. Mereu am vrut să știu ce cred oamenii despre noi, pisicile.
-   Hai să îți spun un secret: și noi vrem să aflăm cât mai multe despre voi. Sunteți fascinante!
-   În acest caz, este o onoare să mă întâlnesc cu un fan, se amuză micul mamifer.
-   Păcat că este doar un vis, spun tristă și cu capul în pământ. 
-  Așa este, dar hai să nu pierdem vremea, cine știe când te vei trezi!
-   Bine, uite prima întrebare: de ce după ce ați prins prada, vă mai jucați puțin cu ea și nu o mâncați
imediat?
-   Simplu! Este foarte satisfăcător ca, după ce prinzi un șoricel, să îl zdruncini puțin, știi tu, ca să râzi
de el.
-   Interesant! Nu știam că pisicile au această latură, cum să o numim...malefică.
-   Bineînțeles că au! Toate ființele o au.
-   Ai dreptate! Dar dacă de la atâta joacă nu mai sunteți atât de atente și șoricelul scapă cu viață?
-   Atunci ai învățat o lecție valoroasă: niciodată să nu îți bați joc de munca și adversarii tăi, altfel
poți rămâne nemâncat zile întregi.
-   Dar nu vi se întâmplă să repetați greșeala?
-   Oh, ba da, mereu! Niciodată nu ne învățăm minte! La fel ca oamenii, cu toții avem defecte, însă
ceea ce contează este să le transformăm în calități.
-   Ce cuvinte înțelepte! Se vede cât de inteligente sunteți, o lingușesc eu pe pisică.
-   Sunt flatat, mulțumesc! Totuși, este o variantă dură prin care să înveți...
-   Total de acord, însă cred că există momente și mai rele, zic eu. Poți să îmi exemplifici câteva, te
rog?
-   Unul dintre ele ar fi lupta. Dacă te iei la harță cu o patrupedă mai agilă, rapidă sau mai puternică
decât tine, poți sfârși tragic. Sau atunci când ești pui și te joci într-un loc
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necunoscut și brusc îți dai seama de neglijența ta sau când rămâi fără mâncare deoarece toată vara ai  
cântat și ai fost ca un greiere, nu ca o furnică.
-   După faptă și răsplată! Cred că acele momente din viața voastră au fost cumplite, zic eu cu ochii în
lacrimi.
-   Ai perfectă dreptate, spune micul mamifer. Dar gata cu toată tristețea asta, trebuie să vedem și
partea bună a lucrurilor, partea plină a paharului! Suntem agile, alergăm de două ori mai repede
decât câinii și de patru ori mai repede decât oamenii. Suntem niște animale iubitoare, afectuoase și
independente, ne procurăm hrana relativ ușor și avem arme de atac  gheare și dinți. De asemenea,
simțurile noastre vitale, cum ar fi auzul, văzul și mirosul, sunt foarte bine dezvoltate. Mustățile ne
ajută la orientare, dacă nu vedem, auzim sau mirosim nimic, coada ne ajută cu echilibrul, fără ea nu
am putea să ne cățărăm și poate chiar să stăm în picioare. Și exemplele pot continua.
-   Următoarea întrebare, zic eu după ce reușesc să înțeleg acest cumul de informații.
-   Ascult, spune calm motănelul.
-   Voi cum preferați să trăiți: în sălbăticie sau în casele oamenilor? De ce?
-   Depinde de pisică și de caracterul acesteia: dacă este leneșă, va prefera casa și compania
oamenilor, dar, în general, noi avem nevoie de libertate de mișcare, suntem capricioase când vine
vorba de mediul în care trăim și există anumiți factori care ne pot determina să fim anxioase. Mai pe
scurt, depinde de fiecare pisică în parte, de stăpâni și de experiențele mamiferului în fiecare situație.
-   Mai am o întrebare: dacă locuiți pe lângă casele oamenilor, aceștia fiind,  într-un fel, stăpânii
voștri, de unde știți ce nume v-au ales și cum știți să recunoașteți acel nume?
-   Noi nu recunoaștem limba voastră, adică înțelegem doar niște sunete fără relevanță pentru noi,
însă ne dăm seama când se repetă...
-   Am înțeles, îl întrerup eu pe vorbitor. Oamenii aleg numele și vă strigă, se nimerește ca voi să veniți
și să primiți ceva, apoi auziți în repetate rânduri sunetele respective și așa vă dați seama când sunteți
chemați. Dar, în realitate, voi nu înțelegeți un nume, așa cum îl percepem noi.
-   Prinzi repede! îmi spune animal meu preferat. Deci, dacă auzim acele sunete ne grăbim să vă
întâlnim.
-   Bine! Acum, ultima întrebare. De data asta, chiar va fi ultima. Care este percepția voastră despre
oameni?
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-   Este complicat, sper să reușesc să îți explic cât mai bine. Oamenii sunt diferiți de noi în multe
feluri: comportament, aspect fizic, abilități etc, dar la fel ca pisicile, pot fi iubitori, afectuoși, aspri sau
impunători. În fond, toată lumea este bună, depinde de unghiul din care o privim. Părerea mea
proprie și personală este că trebuie să dăm o șansă tuturor, deoarece dacă au ales să adopte un
animal așa special, știu și ei câte ceva despre noi sau acesta este modul lor prin care ne cer ajutorul în
anumite situații. Eu cred că, în esență, oamenii sunt buni și iubitori, iar noi pisicile suntem foarte
norocoase că vă putem avea alături.
-   Foarte emoționant! reușesc să spun printre suspine.
-   Acum, dacă nu te deranjează, aș putea să îți adresez, la rândul meu, câteva întrebări? spune sfios
motanul din fața mea.
-   Ascult! Îi răspund, curioasă să aflu ce îl macină pe interlocutorul meu.
-   Prima întrebare: care este percepția voastră asupra pisicilor?
-   Nu cred că pot vorbi la modul general, pentru că noi suntem niște ființe foarte controversate, dar
nu mă deranjează să îți împărtășesc opinia mea. Eu cred că voi sunteți niște animale minunate, cu un
comportament flexibil. Sunteti un model de urmat, sunteți inteligente, comice, adorabile, grijulii și,
cel mai important, sunteți curajoase. Chiar dacă aveți plusuri și minusuri, ca orice animal de altfel,
voi reușiți să absorbiți energiile negative și sunteți printre animalele care înțeleg ce simțim într-un
anumit moment. Pe scurt, sunteți cele mai bune animale care au existat vreodată. 
-   Wow! Spuse pisicuțe scuturând din cap pentru a-și limpezi mintea.
-   Știu că nu a fost un răspuns foarte clar, însă sper că ai înțeles ce am vrut să zic.
-   Mai mult decât crezi! Următoarea întrebare este de ce adoptați voi o pisică sau un animal, în
general?
-   Ei bine, uneori suntem singuri și simțim nevoia de atenție aproape constantă de la cineva, ori pur și
simplu suntem iubitori de animale și ne dorim unul lângă noi mereu sau dacă avem crize de nervi,
suntem obosiți mult timp ori stăm pe lângă multe energii negative pe care le atragem, atunci o pisică
este cel mai bun tratament. 
-   Nu știam că suntem atât de importante pentru voi, îmi dezvăluie prietenul meu.
-   Acum știi, îi spun eu, apoi continui: Mai ai și alte întrebări?
-   Nu îmi mai vine niciuna în minte...
-   Foarte bine, pentru că este timpul să plec. Știu că în curând mă voi trezi din somn pentru a pleca la
școală. Sunt foarte onorată de toate informațiile aflate și sper să ne revedem curând.
-   Și eu la fel! Totuși îmi pare rău că trebuie să ne despărțim, dar hai să nu ne luăm la revedere triști,
sigur vom mai sta de vorbă cândva. Succes la școală!
-   Mulțumesc! Paa!
-   Paa!
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Arta de a scrie. Plăcere sau necesitate?
 

Andrei FLORICICĂ
Clasa a VII-a F

 

            Scrisul a fost întotdeauna perceput diferit. Fiecare vedea câte o imagine diferită în cuvinte.
Unii pot vedea un simplu mijloc de comunicare ce presupune simpla însemnare a unor semne pe
diferite suporturi. O simplă tehnică care se bazează pe aceleași structuri ca vorbirea, precum
vocabularul, gramatica sau fonetica, dar cu constrângeri suplimentare legate de ortografia specifică
fiecărei culturi.
            Alții, totuși, văd scrisul dintr-o perspectivă total diferită. Unii oameni găsesc, adeseori, fericire
în paginile unei cărți sau în orice altă lucrare scrisă. Cu greu se poate explica bucuria pe care o simțim
atunci când suntem înconjurați de cuvinte, având senzația că ele ne fac cuoștință cu noi înșine, ne
recunosc, ne ascultă cu mare atenție și sunt, de asemenea nerăbdătoare să ne întâlnească. 
            Dar cât de important este scrisul, de fapt? Ce influență are scrisul asupra vieții omului, oricare
ar fi percepția aspura sa?
            De-a lungul timpului, foarte mulți autori, dar și critici literari, au încercat să răspundă la
aceste întrebări. Unii au spus că arta de a scrie este o modalitate de eliberare (Gloria E. Anzaldúa) o
modalitate de a se cunoaște pe ei înșiși (Flannery O’Connor) sau un mijloc de a-și afirma propria
existență (Gao Xingjian).
            În capitolul 17 din cartea Inevnții ocazionale, intitulat Scrisul necesar, datat la 12 mai 2018, 
 Elena Ferrante ne oferă un răspuns total diferit față de cele prezentate mai sus. Spre deosebire de
ceilalți autori, aceasta nu evidențiază doar avantajele venite o dată cu arta scrisului, ci și
dezavantajele:
            ,,12 mai 2018                    
            Cine simte nevoia să scrie trebuie neapărat să scrie. Să nu aveți încredere în cuvinte precum:
„ți-o spun pentru binele tău, nu-ți irosi timpul așa”. Arta de a descuraja cu cuvinte afectuoase e
dintre cele mai practicate. Nici să nu dați crezare cuiva care spune: „ești tânără, n-ai destulă
experiență, așteaptă.” Scrisul nu se amână până când vom fi trăit suficient, vom fi citit suficient, vom
fi avut un birou al nostru, într-o cameră numai a noastră, cu o grădină a noastră cocoțată deasupra
mării, ne vom fi expus unor experiențe extreme, vom fi trăit într-un oraș incitant, ne vom fi retras
într-o cabană la munte, vom fi avut copii, vom fi călătorit mult. Să publici, da, asta se poate cu
siguranță amâna, ba chiar poți decide să nu publici deloc. Dar scrisul nu trebuie, în niciun caz,
subordonat unui „după ce”. 
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 Când e felul nostru de a fi pe lume, scrisul nu poate decât să-și afirme în permanență întâietatea față
de nenumărate alte lucruri din viață: iubirea, studiile, un loc de muncă. El se impune și când nu avem
hârtie și pix sau altceva, pentru că suntem adoratori ai cuvântului scris și mintea noastră dictează
fraze chiar și în absența instrumentelor care să le fixeze. A scrie, în fine, e acolo, urgent, și îi
îndepărtează cu un gest nesăbuit* și pe oamenii pe care îi iubim, chiar și pe copiii care ne caută ca să
se joace. Sentimentul de vinovăție vine după aceea, când totul s-a încheiat și, dacă, dimpotrivă, se
ivește mai devreme, dacă nu reușești să ți-l reprimi, dacă, în fine, câștigă întâietate responsabilitatea
impusă de sentimente, poate că asta e dovada că scrisul nu are suficientă forță, că vocația noastră e
una fragilă și că, din fericire – da, din fericire –, pe plan uman suntem mai buni decât majoritatea
artiștilor, cu egocentrismul lor. Însă mare atenție: să evităm să confundăm delirurile noastre creative
aride, arogante și nemiloase cu pecetea unei calități. Dorința necontrolată de a da formă scrisă lumii
nu oferă în sine garanția unor rezultate bune. Nimic nu garantează că scrisul, chiar și când vocația e
solidă, dă naștere unor opere memorabile.” 

 DESPRE SCRIS CU ELENA FERRANTE

            Cuvintele citate mai sus încep cu un avertisment: „Cine simte nevoia să scrie trebuie neapărat
să scrie. Să nu aveți încredere în cuvinte precum: „ți-o spun pentru binele tău, nu-ți irosi timpul așa”.
Arta de a descuraja cu cuvinte afectuoase e dintre cele mai practicate.” Secvența respectivă are ca
scop să ne avertizeze legat de o metodă de sabotaj printre cele mai frecvente, și anume descurajarea
cu vorbe afectuoase. Foarte multe persoane au încercat și vor mai încerca să ne îndepărteze de arta
scrisului, străduindu-se să ne convingă să renunțăm la tot ce este legat de scris prin utilizarea unor
formule afabile, precum cele precizate în structura citată. Elena Ferrante, însă, a fost printre cei care
nu s-au lăsat influențați de această tentativă de sabotaj.
            Continuarea secvenței propuse spre analiză are ca scop identificarea unui motiv plauzibil
pentru utilizarea cuvintelor respective cu scopul îndepărtării a orice este legat de scris. În pasajul:
„Scrisul nu se amână până când vom fi trăit suficient, vom fi citit suficient, vom fi avut un birou al
nostru, într-o cameră numai a noastră, cu o grădină a noastră cocoțată deasupra mării, ne vom fi
expus unor experiențe extreme, vom fi trăit într-un oraș incitant, ne vom fi retras într-o cabană la
munte, vom fi avut copii, vom fi călătorit mult. Să publici, da, asta se poate cu siguranță amâna, ba
chiar poți decide să nu publici deloc. Dar scrisul nu trebuie, în niciun caz, subordonat unui „după
ce”. Scriitoarea renumită susține că spre deosebire de celelalte activități precum, studiile, etc., scrisul
nu poate fi amânat decât atunci când vom fi căpătat suficientă experiență sau vom fi făcut o
inventariere a tuturor lucrurilor pe care le-am experimentat. Publicarea, însă, este ceva opțional,  
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fiecare scriitor, fie renumit, fie în devenire, având opțiunea de a alege, putând decide și să scrie special
pentru ei înșiși, considerând scrisul un refugiu emoțional, care cu siguranță nu va divulga nimic
nimănui.
            În continuare, autoarea oferă câteva argumente pentru a afirma și a convinge cititorul de
superioritatea scrisului față de orice altceva: „Când e felul nostru de a fi pe lume, scrisul nu poate
decât să-și afirme în permanență întâietatea față de nenumărate alte lucruri din viață: iubirea,
studiile, un loc de muncă. El se impune și când nu avem hârtie și pix sau altceva, pentru că suntem
adoratori ai cuvântului scris și mintea noastră dictează fraze chiar și în absența instrumentelor care
să le fixeze.” În respectivul citat, scriitoarea justifică gradul de superioritate a tot ce ține de scris,
explicând faptul că scrisul nu este ceva ce se realizează doar cu pixul sau o foaie de hârtie, ci și
mental. Poate că cei mai mulți nu își dau seama, dar noi, oamenii, scriem mereu. Așa cum susține și
Elena Ferrante, scrisul nu se raportează doar la hârtie și pix. Datorită faptului că suntem „adoratori”
ai cuvântului, mintea noastră nu se oprește niciodată din a dicta fraze, chiar dacă instrumentele care
să le fixeze sunt absente.
            Superioritatea scrisului își spune, totuși, cuvântul, acesta reprezentând o necesitate care
așteaptă acolo, urgent, să intre în acțiune, îndepărtându-i pe cei dragi, astfel încât atenția noastră să
se îndrepte doar spre el. După ce procesul este gata, sentimentul de vinovăție începe să apară. Există,
totuși, situații, în care sentimentele își afirmă întâietatea, dovedind astfel că scrisul nu are suficientă
forță, că vocația sa este una fragilă.            
            Așa cum susține și autoarea, acordarea unei forme scrise a lumii nu aduce întotdeauna
rezultate de excepție. Scrisul nu aduce întotdeauna opere memorabile lumii, care urmează să fie
cercetate cu atenție, cu scopul de a le fi descifrate enigmele.

SCRISUL CA EXISTENȚĂ

            Scrisul poate fi perceput diferit de către fiecare persoană în parte. Unii îl pot percepe ca pe o
simplă tehnică de comunicare, cu scopul de a ne informa. Alții îl pot percepe ca o necesitate.
            Eu, personal, percep scrisul ca pe o persoană. Îl consider cel mai bun prieten al meu.
Întotdeauna simt că este singurul care mă înțelege. Singurul care chiar pare interesat în a mă asculta.
Simt că îi pot spune orice. Știu sigur că el nu va divulga niciun secret de-ale mele și că le va ține sub
supraveghere strictă într-un loc special din lumea literară.
            Întotdeauna pot găsi fericire în paginile unei cărți. Mă simt ca și cum îmi fac cunoștință cu
mine însumi, precum ele m-ar cunoaște deja.
            Scrisul mă face, adeseori, să simt că îmi afirm existența. Să mă simt precum mi-am găsit locul
în viață, că literatura este printre cei mai buni prieteni ai mei. Să mă simt precum sunt complet!

29



Izvorul înțelepciunii
 

                                                      Sofia Maria ȘERBĂNESCU
Clasa a VII-a D

 
 

Vioară singură ce cântă
Versuri care o frământă

Ușor gândită, cumpănită
Ca laleaua înflorită

 
Cu aripi ușor deschise

Groase și culori închise
Cuvintele curg pe pagini
Și marea idee pe margini

 
De autor cu suflet scrisă
Pentru cititori promisă
Nu te convinge cu greu
Să vrei s-o citești mereu

 
Adevărații cititori
Mereu binevoitori

Cred despre citit în sine
Că te îndrumă spre mai bine

 
Izvorul înțelepciunii
Cât și cel al rațiunii

Este inspirația creației
Și rodul imaginației.
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O stradă cu sentimente…
 

Teodora VASILE
Clasa a V-a E

 
 

Dar totuși, mai există o casă,
Casa mea, nu e la fel ca altele,

Bârfitoare, îmbufnată sau răutăcioasă...
Pereții albi și coloratele-i perdele

O fac să fie, cea mai mândră dintre ele.
Și, încercând săraca, să păstreze armonia
Printre sutele de case, a început gălăgia!

Fiind timidă, rușinoasă,
Neavând tupeu să oprească zarva contagioasă

S-a prins și ea în horă,
Și, acum ascultă muzică la orice oră.
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Orașul biroului meu
 
 

Maria HANGIU
Clasa a V-a E

              Creionel arată ca orice creion obișnuit. Acesta stă împreună cu rudele sale în borcanul ce le
servește drept locuință.
              De când le-am scos din cutia în care erau ambalate, am crezut că sunt obișnuite, însă această
părere mi s-a schimbat câteva zile mai târziu. Poate vă întrebați ce s-a întâmplat, așa că permiteți-mi
să vă explic de la început.
              Era o zi senină de marți. Pentru o zi de toamnă, era destul de cald, așa că am hotărât să ies la
o mică plimbare, dar mi-am adus aminte că încă nu îmi terminasem temele pentru ziua respectivă.
              Mă așez la birou și îmi inspectez orarul atașat de perete, după care observ că mai am de făcut
doar o compunere la română.
              Tema textului era la alegere, așa că aveam o mulțime de idei, plus că nu era prevăzută limită
de cuvinte, ceea ce era perfect pentru mine.            
              Nereușind să mă decid, încep să mă joc absentă cu unul dintre noile creioane primite de la
mătușa mea.
              Deodată, acesta spuse:
              - Te rog frumos, nu mă mai răsuci așa de repede, mă ia cu amețeală!
              Uimită, arunc creionul pe podea.
              - Au! strigă vocea care vorbise mai devreme. Tu chiar nu știi cum să îți întâmpini musafirii?!
              Încet, mă ridic de pe scaunul de lângă birou, mă îndrept spre covorul pe care aterizase
obiectul vorbitor și încep să îl studiez. Acum, pe suprafața galbenă a creionului apăruseră doi ochi,
un năsuc și o gură.
              - Haide să o luăm de la început! zise acesta. 
              Eu sunt Creionel și locuiesc în orașul de pe biroul tău. Și nu este nevoie să te prezinți, știu că
te cheamă Maria. Am venit să fac un dialog cu tine, deoarece ai putea scrie un text despre culori.
              - Minunată idee, mulțumesc! zic eu în timp ce mă așez la birou și mă apuc de scris.
              Între timp, povestește-mi despre acest oraș în care locuiești!
              Și uite-așa am aflat că tot ce este sub sau pe birou avea viață, inclusiv scaunul și piesa de
mobilier numită mai sus.
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               În seara aceea, înainte de culcare, le povestesc fratelui și părinților mei ce s-a întâmplat și
împreună ne jucăm, discutăm și ne distrăm împreună cu obiectele care nu aveau nicio problemă cu
faptul că le descoperisem micul secret.
               De atunci am început să petrec foarte mult timp în compania biroului meu, iar în legătură cu
compunerea, aceasta a ieșit foarte bine, în caz că vă întrebați.
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Țări străine
 
 

Sofia MOISE
Clasa a V-a C

 
 

Viața este scurtă
Și apusurile-s puține,

Urcă-te pe un nor
Și lasă-te purtat prin țări străine.

Admiră păsările
Și gândește-te cum poți zbura,

Nu-ți lăsa gândurile a te tulbura.
Fă-te comod ,drumul va dura

Privește în  jur,
Nu te speria

Chiar dacă ești singur
Continuă a te bucura.

Vei întâmpina și turbulențe
Și nu vei știi a le ocoli,
Te vor uimi existențe,

Ce urmează a te răscoli.
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Continuare la „Micul Cantemir și Cireșul”
 
 

Maria STROE
Clasa a VI-a G

            După ce a plecat, s-a făcut liniște. Tot satul dormea și în pădure nu se auzea nici măcar
foșnetul frunzelor. Cantemir făcu câțiva pași înspre căsuța câinelui Bob, unde o zări pe vulpiță.
Dormea atât de lin. Blănița de pe burtă se mișca încet la fiecare bătaie a inimii. Boticul negru al
puiului de vulpe fornăia domol, ca și cum ar fi vrut să sforăie, dar nu avea destulă putere pentru asta.
Micul Cantemir o privi îndelung preț de câteva clipe, stând pe o buturugă groasă, aproape de peretele
casei. Avusese o noapte plină așa că nu putea să doarmă. Se ridică și începu să mângâie puiul de
vulpe, care, deși căzuse într-un somn adânc de mult, tot își deschise ochii pentru a vedea cine se joacă
cu blana sa. Ochii săi, care străluceau ca lumina lunii, îl fixau acum pe băiat. După câteva secunde,
închise ochii și se lăsă absorbit de noapte. Micul Cantemir rămase acolo, mângâiând vulpița,
amintindu-și momentele de pe vremea când avea în jur de 4 sau 5 ani și se cățăra în cireșul înalt. Deși
părinții lui îi spuseseră că ar putea cădea, din moment ce copacul era bătrân, băiatul nu-i luase
niciodată în seamă, până când a alunecat de pe creanga cea mai înaltă. Fusese prins de o liană
subțirică, plină cu frunzulițe. De atunci nu mai urcase în cireș. Se gândea că nu o să mai fie nicio
creangă de care să se țină. Băiatul zâmbi, la amintirea acelor momente frumoase. Se hotărî să-l mai
încerce o dată pe vechiul său prieten. Mergând înspre copac, își reaminti drumul spre cea mai de sus
creangă și începu să urce în cireș. Când a ajuns acolo, putea vedea toate casele din micul sătuc în care
locuiau tineri amabili, copii agitați și băbițe încă în putere pentru a șterge de praf un dulap, pentru a
hrăni un animal sau, mai ales, pentru a avea grijă de un nepoțel zburdalnic. Micul Cantemir stătu
acolo, privind cum luna face schimb cu soarele și cum începe hărmălaia de dimineață și cum, treptat,
se transforma în amiază.
            Păsările cântau și odată cu cântecul lor sosi și noaptea mută. Nici măcar Micul Cantemir nu
știe cât a stat în cireș, pentru că, atunci când s-a dat jos, vulpea crescuse și începuse să-i spună
povești.
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Lacule, oglindă vie
 
 

Ana FORIȘ
Clasa a VI-a H

 
 
 

Lacule, oglindă vie,
Mărginit de conifere

Încrețituri în a ta albie
Vin să liniștească a ta durere.

Un murmur, un suspin
Asa de familiar

Afundat în valuri de ceață ca de in.
Îmbrățișat de un cântec hoinar
Apa creață îneacă sfera aurie

Și lasă cerul sângeriu.
Lacule, oglindă vie
Ai rămas pustiu.
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Lumea literelor
 
 

Maria STROE
Clasa a VI-a G

            Era noapte, iar fulgii de zăpadă câștigau teren în grădină. Pe geam se vedeau steluțe înghețate,
de parcă venise Crăiasa Zăpezii și suflase în geam. În casă stătea Jane, citind o carte și bând o cană cu
ciocolată caldă. Își plimba degetele pe buza cănii, fără să-și dea seama, iar piciorul îi pendula
neîncetat. Era o carte frumoasă, dar puțin cam lungă. Jane își cobora ochii de la un rând la altul, cum
făcea mai de fiecare dată.
            Dintr-o dată, prin geam trecu un fulg mic și alb. Și, da, atunci când spun ,,prin geam'' mă refer
la fulgul care era acum pe pagina cărții, topindu-se lent. Jane se duse să verifice geamul, și fu
surprinsă să vadă că acesta era închis etanș. Atunci când vru să se întoarcă în pat, simți cum o
străbate un fior rece și se făcu nevăzută.
            Acum se afla într-o căsuță modestă din lemn, în care apăru un băiat cu ochii verzi și părul
negru. Îl recunoscu din prima. Era unul dintre personajele principale din cartea pe care o citea și îl
chema Charlie. Lângă el apăru o fată cu părul șaten deschis, cu ochii verzi și cercei cu steluțe. Era cu
siguranță Abbey. 
            Totuși, cartea povestea o întâmplare din timpul verii, iar afară era iarnă. Chiar atunci, se uită
pe geam și văzu iarba verde scăldată în lumina soarelui melancolic. Era vară și nu era întuneric beznă
ca iarna când se întunecă pe la cinci. Era ora nouă și abia acum soarele începea să dea semne de
oboseală. 
            Afară erau mai mulți băieți îmbrăcați în pantaloni scurți verde mentă și tricouri galbene spre
gri deschis. Erau cam șapte și vorbeau cu o fată blondă care părea a fi Summer, prietena cea mai
bună a lui Abbey. 
            Charlie compara săbii și sulițe, în timp ce Abbey îi tot repeta faptul că ea vrea un singur
pumnal. În voce îi apăru o urmă de nerăbdare, poate pentru a pleca de acolo sau pentru că nu mai
avea chef de vreo testare a unei săbii care o dărâma de la început. Apoi se îndreptară spre ușă, cu
podeaua scârțâindu-le sub picioare. Charlie apăsă pe clanță și cei doi pășiră hotărâți spre ceilalți. 
            Deschise și Jane ușa, dar atunci când de strecură pe ea, nu mai ajunsese afară, ci la ea acasă.
Totul era așa cum îl lăsase: geamul închis, lumina de la capul patului pâlpâind ușor și cartea deschisă
pe pernă. Era târziu, așa că se așeză în pat, sub plapumă și vru să închidă cartea, când văzu că pe
copertă apărură niște cuvinte scrise ordonat, dar în același timp îmbârligate. Scria:

37



            „Ți-a plăcut povestea din seara aceasta?”
            Fraza rămase acolo până când termină Jane de citit, apoi se estompă, lăsănd-o pe fată să se
culce după o zi grea. 
            Când se trezi, uită ce se întâmplase noaptea trecută, dar rămânând cu ideea că te poți afunda
atât de mult în cărți încât te-ai putea pierde în lumea literelor.

38



Poem cu muzică și lumini
 
 

Anastasia PICIRITZA
Clasa a VI-a H

 
 

Ploaia cântă pe note de Schubert
Și cade încet ca un voal
Și saltă în cuiburi pe ape

Se strânge-n râuri pe tristul asfalt
 

Soarele cântă pe note de Liszt
Și arde cumplit ca un jar
Și aruncă cu sulițe de foc

Se schimbă-n moarte și otravă
 

Luna cântă pe note de Beethoven
Devenind a nopții regină

Ce coase în imensul goblen
Și stele și vise și lumină.
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Școala
 
 
 

Ioana MOROIANU
Clasa a VI-a B

 
 

Școala este plaiul meu,
Aici învăț numai de bine,

Ea e casă pentru mine
Și mă simt în largul meu.

 
Școala îmi dă mereu putere
Iar eu sunt mândră de ea.
Pot să merg pe calea mea,

Școala este mângâiere.
 

Școala este o  poveste
Plină de iubire, colegi, colege,
Dascăli dragi cu vorba blândă

Ce întotdeauna ne încântă.
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Vulpea și găinușa
Ștefania Ana DUMITRU

Clasa a VI-a C
 

Într-o seară friguroasă
Cin’ s-apară prin poiată?

E o vulpe zgribulită
Și puțin cam hămesită.

 
O gaină tinerică

Și puțin nedumerită
O întreabă pe cumătră:
Ce te-aduce pe la noi?

 
Vai surată, dacă ai ști

E așa frig în zăvoi
Umezeală și noroi...

Pot să dorm și eu cu voi?
 

Hai poftește în hambar,
Eu voi fi sus în cuibar.

 
Sus pe-o bârnă noduroasă

Un cocoș împintenat
A văzut ce sa petrece

Și pe Grivei l-a chemat.
 

A fugit cumătra vulpe
Cu dulăul după ea

În pădurea-ntunecată.
Nici că va mai încerca!

 
Tu, găină prea naivă

Ai crezut ca vulpea-i blândă,
Dar a vrut să te mănânce!
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The magic door
 
 

Carla FARMAZON
Clasa a V-a G

            Anne was an eleven-year-old girl. She was kind to everyone, she loved animals and books. She
lived in a forest that was near the town where her grandparents lived. 
            She had a gorgeous garden, full of fruit trees that were covered in gold, and full of birds and
butterflies that were enjoying the scent of the colourful flowers.
            Anne wasn’t used to loud noises, so she got scared when a loud sound came from her garden.
She left her house and asked:
  
            She saw a boy that had fallen into the small river in her garden.
            Anne helped the boy.
            „I’m glad you are ok, but how did you get here?”, asked Anne. 
            „I saw this garden full of beautiful flowers and I wanted to take one for my sister.”
            „You could’ve asked me!”, said Anne.
            „I’m sorry” said the boy. „My name is Leo, what is yours?”
            „My name is Anne. Come into my house so I can give you some towels for you 
to dry your clothes.”
            „Thank you!”, said Leo.
            When they got into the house, Anne opened a closet to get some towels, but then she noticed
something.
            „Leo, come and see, what is that?!”, she asked. 
            „I think it’s a door, let’s go see what’s behind it!”, said Leo.
            „I’m a little scared, but I’m curious too!”
            When they opened the door, they saw a world full of mythical creatures, fairies and elves.
            Suddenly, a werewolf came to them and asked:
            „Who are you and what are you doing here?”
            „We are humans, we saw a door in my closet and wanted to see what’s behind it.”, said Anne.
            „Humans?! So that means you are coming from the golden world?”
            „I think so...” said Leo.
            „Come with me so I can show you our world!”, said the werewolf.
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            „Ok, let’s go!”
            They walked a bit and they entered a strange castle, where the wererwolf locked them in a
dungeon.
            „Now you will tell me all the golden world secrets, so I can take over that world!”
            „Why do you want to have it?”, asked Anne.
            „You will see...”
            After some time, the werewolf fell asleep. They saw the key in the room, but they didn’t know
how to get it because it was kind of far away. Suddenly, a stick appeared next to them out of
nowhere. They used it to get the key, unlocked the door and managed to escape without waking up
the werewolf. They ran and made it to the door, but Anne wanted to enjoy the beautiful sunset for
some time.
            „We don’t have time! Hurry”,  said Leo.
            Not long after, they were back home, safe.
            „I was so scared!”,  said Leo.
            „I was terrified!”, said Anne, while she was laughing.
            „It’s getting late, and I have to go back to my house.”
            „Ok! You are invited to see me whenever you want!”
            „Thank you!”, said Leo.
            „Take care!”
            „You too!”
            Anne and Leo are still good friends, even if the story happened eight years ago. They have a
lot of memories together, but their favourite one, is this one.
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I’ve had enough of you,
I don’t wanna know you.

I don’t wanna have you in my sight,
In my eyes, in my memories, in my mind.

I don’t wanna hear you speak,
Every single second, criticizing me.

I’ve had enough of you, Society,
I don’t wanna hear your name, not even once.

You always told me ‘Be yourself!’,
But you never let me be.

You only tell, don’t do anything else,
Just talk aout every single sin I made.

You never help me get up,
Never encourage me to live like me.

If I listen to something,
You do not like it.

If I watch something,
You despise it.

 

If I write,
You attack me.

If I dress somehow,
You abhor1 it.

If I want to express my opinios,
You’ll kill me so that I can be quiet.

So don’t come at me with ‘Be yourself!’,
I know you don’t care.

I should be like everybody else,
That’s what you’re thinking?

Think like them, not thinking if it is right for me,
Act like them, altough it might kill me.

So I’ll  tell you now what you’ve been telling me,
And I really mean it.

Don’t be yourself,
Be myself!

 
 
 
 
 

1. Abhor verb. to regard with disgust and hatred

Don’t be yourself
 
 

Matei MARINICĂ
Clasa a VII-a F

 
 



The Golden City
 
 

Maria GÎDEI
Clasa a V-a G

            It was sunny outside. Zack woke up feeling hyped up. He began making breakfast for the
other members of the tribe.
            One by one, each started waking up to the fresh smell of bacon and eggs. After all the people
ate, they packed their bags and went outside, on their mission.
            You may be wondering, what exactly was their mission?
Well, they were searching for the Golden City, guarded by multiple mythical creatures, such as:
werewolves, elves, fairies, dragons and many more…
            But the thing is… The city that they were “hunting” for, was very far away, into the other
world, and it was protected very well, so they had to be very careful.
            Why they were searching for it, you ask? Simple answer.
            For the gold. The whole city was made entirely of gold. But they also wanted for the city to be
theirs, of course. So, their plan was to steal the heart of the city and, thus, to become very powerful.
            But little did they know, their whole plan would have a little twist.
            After months of searching, they finally found their destination, but how would they get past
all those creatures?
            Easy. Someone had to be their “prey”.
            When they came to the forest near the city, they saw that it was full of dragons.
            Zack was the first one to volunteer to be the “distraction”. And since no one else wanted to,
why not give Zack the chance to be the first step of the plan?
            He had to be very careful. Dragons were everywhere. But fortunately for them, Zack was
always prepared for this kind of adventures.
            He firstly hiked up a mountain, so as to get closer to the dragons in the air.
Secondly, he searched for two dragons that were close to each other.
            Then, he tried to get closer to one of the dragons, and when he did, he lightly tapped on its
shoulder.
            When the dragon turned around, it assumed it was the other dragon that disturbed its peace,
so the two began fighting.
            Hearing all the commotion, the other dragons went to check it out, leaving a safe way to the
city for the other members.
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            Luckily for them, Zack always spent his free time reading about mythical creatures, and so he
knew that dragons are very sensitive and aggressive when it comes to disturbing them.
            Because of Zack, now they had a safe way to the city, making them be one step closer to their
mission.
            Now, they were hiding from all the other creatures, more specifically… The werewolves.
Because it was night, that was the time when they went hunting for animals.
They had to be even more careful, because these monsters have a really good eyesight and they can
see anything, even in the dark. But their babies can’t. And there was a baby werewolf named Max
that was very naughty and he didn’t like to listen to his parents, so when the other werewolves went
to hunt for food, someone had to stay to watch him.
            Zack saw this as an opportunity to plan something, but his rival, Maddie, was one step ahead
of him since they were kids.
            After the other werewolves left, one stayed behind to guard Max. Maddie made some noises
behind the little werewolf to lure him in the forest. There was also a river in the forest, and because of
Maddie, baby Max fell in! The werewolf saw him, and he began calling the others for help.
            The other members of the tribe saw this as an opportunity and so they ran further into the
city.
            „That was wrong.” Zack said.
            „Oh, come on! Like you are a saint.” Maddie replied while laughing in his face.
            They both knew what they did was wrong, but they had no other choice.
            They were so close to the city heart. The first one getting it had two options:
               1. Become Royalty or
               2. Crush the heart, letting the city be no one’s.
            They were standing outside the castle. It didn’t feel real.
            „How do we get the door to open?” asked a person from the tribe.
            „Let’s get something heavy, and knock it off!” suggested Zack.
            „Won’t that cause too much noise?” asked Maddie.
            „It will, but what other choice do we have?” said Zack.
 Maddie shrugged.
            „I don’t know if this will help, but I packed an axe just in case.” she said while giving it to
Zack.
            „I guess this will do…” replied Zack.
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            Zack began hitting the door until it broke down.
            When it did, everybody began rushing into the castle, desperately searching for the heart.
            Maddie and Zack were the first to find the heart, since they entered the castle first.
            They stared at each other, each seeing if the other one will take it or not.
            „Take it. Hurry! Before the other ones come!” said Maddie.
            „No! I don’t need it. You can take it!” Zack replied.
            „Well then, should we just crush it?” asked Maddie.
            „Sure, let’s do it.” Answered Zack.
            „Let’s do it together on the count of three!” Maddie said while picking it up.
            „1…” said Zack while holding it.
            „2…” Maddie replied.
            „3!” Both said while dropping it.
            The heart shredded to pieces on the ground, making a lot of noise, so the others rushed to
them.
            „Now, no one will get it.” they said.
            Fast forward to a few months later, the city is now free from the hands of the evil people.
            Many other people disagreed with what Zack and Maddie did, so most of them left the tribe.
            But now Zack and Maddie aren’t rivals anymore. They are good friends, and they are now
taking care of the other mythical creatures together with the other people from the tribe.
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Stranger town
 

Maria MANEA, Natalia CACIAUNA
Clasa a V-a G

 
 
 

            A girl named Ivy was abandoned in an orphanage near a mysterious forest when she was only
two years old. She had dark brown hair and brown eyes. When Ivy turned thirteen, she decided to
run away from the orphanage. She walked a lot and after a while it got dark. Ivy was looking for a
place to stay for the night. Leaning against the trunk of a tree, she fell through a magical portal that
led to an unknown place.
            She looked around her and saw a huge tree and a red river springing from its root. She
thought to turn right and walk along that river, not knowing that she was entering the good side of
Stranger Town. There, she befriended a group of five elves with magical powers. These elves built her
a house to sleep in.
            One morning, Ivy returned to the huge tree without anyone knowing. This time, she went to
the other side of the river, where she met some goblins, who captured her. But the elves, assuming she
was in trouble, saved her and they returned together to the good side of the town.
            One night something horrible happened. The evil side attacked the good side of the town. Her
elf-friends were captured and Ivy had to save them, even though she didn’t have magical powers at
all. In spite of that, she tried to be brave: she decided to fight the goblins and, as she was fighting, she
became a fairy with all the possible magical powers. In the end, she defeated the Goblin King, and
everyone was happy.
            Since then, Ivy has lived with her friends in Stranger Town.
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How do I choose my high school?
 
 

Karla DOROBANȚU

Clasa a VII-a B
 
 
            One raging question among people our age, isn’t it? Some of us are going to high school in the
fall, some of us have one year left, or even two. No matter what, it’s never too early to think about
where you wish to continue your studies. I know this is no easy choice, hence the fact that I decided
to write this article. 
            When it comes to picking a high school, you have to keep in mind a few factors, like in which
direction would you like to follow a career( maths, medicine, law etc.), whether you would like to
pursue a prestigious school, if you would like it to be private, and so on.  Fortunately, these things
can be easily decided. Now, here’s the million-dollar-question: How do I choose a school that has
everything that I want? Well here are a few things you can do to find your perfect school as quickly
as possible.
            1. Start asking around. As obvious as it might be, asking friends and members of the family
about their high schools is also quite important. However, different people have different opinions,
so make sure you ask someone that you trust and that has similar goals to the ones you have set for
yourself.
            2. Look at the podium from the past years. Depending on your averages from middle school,
you could get an idea on which schools would be a good fit academically. 
            3. Check the websites. Most schools wish to present all of their special programs and
collaborations in hopes that students will get drawn to their school. Their websites are the best places
to search for that kind of information. However that isn’t the only thing you can find there. The web
page also has information on the teachers, past competitions and extracurricular activities the school
offers, like the choir or sports, in case you are interested in that.
            4. Join forums. Forums are a great way to find particularities about the different high schools,
experiences others have had with the teachers, and even information about the subjects you will be
studying based on the profile you chose. Not only that, but you can also ask questions and get
answers with no problem, connecting to people that are in similar position to yours.
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            5. Go to the open gates festivities. At the beginning of summer, most high schools hold the
open gates festivities to help students get to know the school. There, you can get a tour of the
grounds and ask the guide as many questions as you need to.
            6. Try apps. As weird as it might sound, people have already made apps for helping you
choose the perfect school. There aren’t many of them, but they might help shoot some light on the
topic. 
            In conclusion, choosing you high school is a complicated process to go through and
something most of us battle with, but it doesn’t necessarily have to be this way. Hopefully this article
helped you make a decision, or at  least got you closer to making one.
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Jurnal de elev
 
 

David STAN
Clasa a VII-a C

            At the library of Regina Maria Secondary School, you can find a wide selection of books.
Among these books are some popular titles by Roald Dahl such as Matilda, Charlie and the
Chocolate Factory and James and the Giant Peach.
            I love Roald Dahl’s books because they are imaginative and full of suspense.
            Matilda is a heartwarming story about a young girl with extraordinary intelligence. Despite
facing challenges from her negligent parents and strict  headmistress, Matilda finds comfort in books
and her kind-hearted teacher Miss Honey.
            Charlie and the Chocolate Factory is a delightful story about a young boy named Charlie
Bucket who wins a golden ticket to visit Willy Wonka's chocolate factory. Along with four other
children, Charlie starts on an unforgettable adventure filled with magic and wonder.
            James and the Giant Peach is a creative  story about a young boy named James, who escapes
his cruel aunts by crawling inside a giant peach. There, he meets new friends including a grasshopper,
a ladybug, a spider and some others. Together they start  an incredible journey.
            I highly recommend these books to any child looking for books full of adventure and fun.
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The treasure in the Never-Ending Cave
 

Ștefan GRIGORESCU
Clasa a V-a G

             Once upon a time there were two leprechauns named Burp and Dwarp. A leprechaun is a
little bearded man that has magical abilities. It's worth mentioning they were both treasure hunters
and good friends. And so our story begins finding the two business partners in a tavern. They came a
long way looking for a legendary treasure. You might be wondering what they are doing in the
tavern. Well, they're looking for any rumours that might help them. Burp asked one of the many
people in the tavern if he knew anything about the treasure. The answer was: 'Well, it's in the Never-
Ending Cave. It's more of a maze really.' Another person interrogated by Dwarp said: 'The treasure is
guarded by a giant snake.' 
            And so the two friends got the map to the entrance of the Never-Ending Cave from a
cartographer. When they arrived, Dwarp was a little bit nervous. 'There's a giant snake in there you
know. I'm not really a fan of snakes.' 
            'There's nothing to be afraid of, it's just a snake, albeit a giant one' , replies Burp when
suddenly a cloud of bats flew out of the caves screeching in high pitch and nearly scaring Dwarp to
death. 'I hate bats!', said the paralysed leprechaun.
            They took a deep breath and entered.
            From the first moment they took the first turn they were lost. The cave was a maze just like
the drunken human had said. 'This is not good', said one of the leprechauns, 'We're lost. We can't find
the way back to the entrance.'
            'Then we should find the treasure first and maybe we'll come across the exit.', replied the
other. Days went by and there was still no sign of the treasure or the exit. The leprechauns had
already given up trying to find the treasure and they just wanted to find the exit. A few hours later,
Burp said:
            'You know what, I don't think we'll ever find the exit'. Dwarp replied:
            'You have to be optimistic, Burp, of course you won't find the exit if you're pessimistic.' 
            'OK, I will go to the end of this corridor on the left and if I don't find the exit I will give up,
this time for good.' So the two friends went to the end of the corridor and found a giant snake that
said: 'Whassup?'. 
            'Huh. I think this is the snake that drunken human told us about.' said Dwarp. 
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            'Yep. That's me. Are you looking for the treasure? It's just a chest with a bunch of candy in it.' 
            'Burp, I think we can sell all that candy and restore our treasure at the other side of the
rainbow!'
            'I guess we could.' replied Dwarp. 'Mr. Snake, can you tell us where the treasure is?'
            'First I need you to give me something. You see, I've been stuck in this cave protecting the
treasure. I haven't tasted a cake in ages. If you can make me a cake I will show you where the treasure
is.'
            'Sure. We can make a cake, right Burp?'
            'Yes, definitely.'
            The two leprechauns could use magic so it was a piece of cake to make a cake out of thin air.
            'Here's your cake. Now where is the treasure?'
            'You're standing on it'.
            'Oh'. Dwarp looked down at his feet and saw a chest full of lollipops and then he looked up
and saw the exit of the cave.
            The two leprechauns split the treasure equally and lived forever happy at the other end of the
rainbow.
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The happiness of being a child

Andrei FLORICICĂ
Clasa a VII-a F

            Even now I remember. Even now I remember how good it was. The time when everything was
shining for me. I didn’t know what “evil” meant. I didn’t even know of its existence as a word. The
only word that could express an emotion that I knew of at that time was “happy”.
            I still dream about those times. About those times when I would just go outside and play with
my friends. When nobody could wipe my smile off my face. When the least of my worries were school
and homework. When my biggest worry was losing at a random game. How happy I was when my
mom would say that she is proud of me. 
I still remember how I would sit on my dad’s shoulders and I would think that I am on top of the
world. When the last thing I wanted to do was sleep.
            At that time, everything was like a sunshine. Like a sunny sky without any black cloud on it,
without anything to ruin it. 
            Years pass and everything starts to change. I add a new word that expresses an emotion to my
vocabulary: “sadness”. I started to learn what responsibility means. I started to learn that every
mistake of yours has a consequence. I learned what “stress” and “strict” mean. 
            Everything is different now. Everything is about school. I barely have time to go out with my
friends or just relax, reading a book or listening to music, because of school. Now, my biggest worry
is a bad grade in school. Everything I can think about now is a test at math or if I learned enough so
I would get a good grade. 
            A few years ago, I would have pleaded for this day to come. I would have pleaded for the day
that I would go to school. Now, I would do anything to end it. I would do anything to be a child
again. So my world would be a sunny sky again, without any black cloud on it.
            I want to be like that again. I just want to know what happiness is again. I would give
anything to do that…
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The Mantis Village
 
 

Vlad BÎCLEA
Clasa a VII-a D

            Far away from any land, beyond the dense mist and through the icebergs, a purple patch of
grass was rising. It got bigger as the boat was slowly approaching it. The cold morning wind was
blowing in the sail, pushing it further. There was silence. But the boat arrived at the dock and a
strange voice could be heard “You are on your own, now get out!”. A young mantis deboarded,
walking slowly. This was his arrival at the Mantis Village.
            There were mushrooms growing everywhere, the grass was all purple with some moss patches
here and there. The buildings were made out of black stone and dark wood, which gave them some
gothic vibes, but everything was clean, without much mess thrown around. The mantis walked past a
house, probably the fisherman’s. He reached the town centre and saw a lot of people, lots of
shopkeepers, some warriors and a few normal villagers. 
            “Hey, you!” A bug ran toward the mantis and shook his hand. “You are the new adventurer,
right?” he said, taking heavy breaths, “The Lords asked me to introduce you to the village,  so I guess
that makes me your guide.”
            The mantis didn’t say anything, he was just staring at him. “Ok, it seems you are not so
talkative…So, this is the mantis village, the biggest colony of mantises. You should explore the island
and visit your neighbours, they can help you with food, knowledge and gear. But be careful, there are
dangerous monsters lurking around. I will let you create your own journey through the island and I
won’t give you more details, this is your adventure.” And, with these words, he walked away. “And
by the way, take this geo.”, the bug returned to give him some shiny stones.
            The mantis went to a booth with some barrels of fish near it. The vendor saw him and said
“You must be the new one, well hello, I am the fisherman, I sell fish if you ever need some, and a
fishing rod if you want to fish them yourself. I can pay you some geo after bringing me some raw cod
or salmon.”
            The mantis handed him five geo and pointed at the fishing rod. “Ah, so you want it, of course,
it’s all yours.” and then he took the money and handed him the fishing rod. After that the mantis ran
to the dock.
            At noon, he came back with a full bucket and gave it to the fisherman in reward for some geo.
Then he explored more of the island. He ventured further in the mushroom forest, starting by
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 being scared by a chicken. But the danger became bigger as he saw a walking mushroom
approaching him. He used his mantis claws to defend himself but needed to run to retreat to a safe
place. 
            That safe place was surprisingly the camp, the place where mantises were training to become
warriors. A bug was beckoning him to come and speak. “Hi, this is the mantis camp, I think you are
the new one here.” he said as the mantis approached him. “Well, I think you saw the forest, that is
why you were running. It is a dangerous place, I assure you, but I can help you with it. I trained every
mantis on this island and I can train you too. But first you need to pay me some geo, fifteen to be
precise.”. 
            The mantis didn’t have enough, so he went back to the fisherman and helped him for a bit.
After that, he came back, paid the training and started. He learned to use the iron pike, to be agile
and precise in battle and to dodge the incoming attacks. He learned very fast and went back to the
forest. The mantis got revenge on the shrumal people, that is, on the walking mushrooms. After
defeating some of them, he got a bunch of fungus clusters, some fluffy bunches of red spores. 
            Then he ventured more and stumbled upon a house with black windows and a blue roof. 
He went inside and found someone in there.
            “Hi, who are you? Hmm… don’t like to speak, okay, I’ll introduce myself then, I am the
alchemist, the potion maker of this village. You saw that the island is full of dangers so it’s good to
have some potions with you everywhere you’ll go. I can help you make some of your own but I want
you to do me a favour. There are some giant spiders next to my garden and I have no more spider
fangs left, so… you know what I want from you, don’t you?”
 The mantis went out without responding and found the spiders. They were easy to dodge, but one
bit him and poisoned him. In the end, he took the exact number of fangs he needed and returned.
            “Thank you very much, these are important for my next potion.”. He stopped and saw the
mantis hardly breathing. “You were bit, weren’t you? Take this” he tossed a potion to him. The
mantis drank it and felt much better.
            After that, the alchemist gave him a bag of potions for the journey. There were antidotes,
poison and even some food. Then the mantis continued his adventure. 
In the distance he saw a tower, a very tall one, so he headed toward it. On the way he was ambushed
by a beast with two big horns and a massive body. The mantis couldn’t react very quickly and the
beast rushed him, throwing him into a tree. He thought he was done, but from nowhere a lightning
struck the beast and paralysed it. Then the mantis picked his spear and gave it a strike. The best 
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 counterattacked with a horn swipe, but it was slow so he dodged it. The spear wounded the beast’s
scale, cutting a part from it. The monster ran away in fear, the mantis had been lucky this time… 
 He reached the tower. The door wasn’t locked so he entered. He climbed a spiral stairway and found
what was on the top of the tower.
            “Who are you, weak bug? A jerk entering towers that are not yours, or an adventurer that
seeks power?”
            The mantis didn’t respond back. “I see, you are the one the lords talked about, I am the witch,
the one that watches the island from above. I was asked not to help you with your mission, but I’ll
only say that when you are ready, you should visit the big building outside the village.”
            The mantis got out and returned to the town. He saw the blacksmith’s house so he went there.
He entered and spoke with the blacksmith, well, mimed what he wanted.
            “So you want me to make a special armour for you, out of beast scale. I could do it but I’ll
need another material, some fungus clusters to make shroomite ingots, I only have iron left and…”
the mantis didn’t wait a second and threw all the clusters he had on the table. “Well, I don’t need
anything else, just wait outside, I’ll call you when it’s ready.
            The armour was ready, the weapon was sharpened, the potions were in the pocket and the
mantis was motivated. He walked to the great building. It was a dome, surrounded by a small wall,
and inside it there was an arena, with spikes on the edges. There were three tall thrones in the arena,
each one occupied by a tall mantis.
            As the mantis approached, the three stood up and spoke: “Stop there young mantis, we are
the lords, the mantis lords, the three great warriors and protectors of this island, I am Vlad, he is
Arron and she is Riana.”, Arron took over: “You came here much earlier than expected, the island is
a vast place, full of mysteries, and you walked past all of them.”, “But if you think you can face the
lords, go on then, walk in the arena and show us what you are made of.”, said Riana in the end.
            The mantis looked down, fisted one of his claws, and entered. 
            Vlad quickly rode a lightning down his throne, flipped a lever that surrounded the entire arena
in gates and said “I was the one who saved you when you fought that beast in the forest. 
But now, we are in a battle, I won’t save you again. Let’s dance!”
            His speed was immeasurable but the mantis was dodging as much as he could. Vlad’s pike was
longer than his so he couldn’t hit him very easily. But he found an opening. He struck! One blow,
two, three, but Vlad was still standing, until… 
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            “A little help, please” he got on the throne and then Arron and Riana came down. They
weren’t as fast, but there were two of them. 
            The mantis was overwhelmed, but he wouldn’t stop there. He drank a strength potion as fast
as he could, and his energy came back. He struck, slashed and stabbed. 
            But Arron blew a wind blade at him, that struck him almost to be pushed in the spikes. 
            Riana did the same but she missed, the mantis dodged it this time. 
            After that, Riana and Arron Went back on the thrones, and together with Vlad they cried:
“Let’s end this, now!” and they all came down to fight. 
            The mantis drank a healing potion and started fighting. He dodged, attacked and got healed
in the same time. He jumped, dashed and struck. Arron was down.
            Then he earned more motivation. He became faster and stronger. Riana was down.
 “It’s you and me” Vlad said as he casted a thunder on the mantis. But he dodged him, found a weak
spot and… Vlad was down.
            The three climbed on tier thrones and said “Great battle! You are truly a worthy warrior, the
time you have spent on the island is barely a day, and, still, you have defeated us! Here take this key”
Vlad said as he threw a strange cube at the mantis “This will unlock your next adventure, but for that
one you must train much more...”
            The mantis left the arena and told himself:

  To be continued
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        Materiale necesare: un trepied (nu este necesar dacă puteți
ține telefonul nemișcat) și un telefon de tip smartphone (android
sau IOS). Noi vom folosi un telefon cu sistem Android. 

        PASUL 1- Trebuie să vă asigurați că pe cer nu se află nori,
că luna este în fază de luna nouă, că stelele strălucesc și că vă
aflați într-o zonă întunecată, cu nivel scăzut de poluare (puteți
folosi o hartă a poluării - https://waqi.info/ro/ ). Puteți verifica.                    
nebulozitatea (gradul de acoperire a cerului cu nori), cu ajutorul
aplicației windy.com (Fig. 1). 

 
       PASUL 2 - Odată ce ați ajuns în mediul potrivit, va trebui 
să localizați Calea Lactee pe cer. Aceasta se află în general între
constelația Săgetătorului și cea a Scorpionului, iar cel mai bun
moment pentru a o fotografia este între lunile martie și
septembrie. Pentru a găsi locația exactă a galaxiei puteți folosi o
aplicație numită ,,Sky Map’’ (Fig. 2) care vă va arăta o hartă a
cerului. 

 
        PASUL 3 - Pentru a face o poză calitativă a Căii Lactee
vor fi necesare unele setări la cameră. Prima dată va trebui sa
mergeți la bara unde se află opțiunile camerei și să selectați
opțiunea ,,mai multe”. Odată ce ați apăsat pe acel buton,
trebuie vă apară un meniu unde va trebui sa selectați opțiunea
,,pro”. Apoi, va fi necesar să setați ,,ISO’’-ul la o valoare mai
mare (>800), după care setați timpul de expunere (Speed) la 15
secunde sau chiar mai mult. Focalizarea va trebui să fie
manuală, setată la 1.00, iar restul poate rămâne neschimbat
(dacă nu vă descurcați cu unele dintre butoane puteți apăsa i-ul
aflat într-un cerc.) 

Cum poți fotografia Calea Lactee doar cu un smartphone? 

Carla FARMAZON, Rareș BOJA, Maria Cornelia GÎDEI 
Clasa a V-a G 

Dacă îți place geografia, ai ajuns la articolul perfect! Aici, vei
învăța cum să fotografiezi stelele de pe cer și galaxia Calea
Lactee, cea în care ne aflăm.

Fig. 3

 Fig. 2 Aplicația Sky Map 

 Fig. 1 Acoperirea cu nori vizibilă cu
ajutorul aplicației online windy.com 

 Setările
camerei în
Android 

59



       PASUL 4 - După ce ați pus setările necesare, așezați trepiedul, puneți telefonul în suportul său
(este foarte important ca telefonul să stea drept si nemișcat) și îndreptați trepiedul înspre locul unde
se afla Calea Lactee. Apoi deschideți camera, setați temporizatorul la două sau trei secunde, apoi
apăsațibutonul de fotografiere. Senzorul foto va capta lumina timp de 15 secunde, fiind vizibile în
fotografia rezultată mai multe elemente decât putem vedea cu ochii noștri.
        Pentru a realiza poze cu bolta cerească din timpul nopții într-un mod profesional este necesar un
aparat foto cu caracteristici foarte avansate. Cu toate acestea, și un simplu telefon poate realiza
imagini memorabile.

          Dacă ați respectat toți pașii ar trebui să vă iasă o poză minunată a Căii Lactee de care vă puteți
bucura și mândri. 
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Fig. 4  Fotografia finală creată cu un telefon de
tip Android 
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Atracțiile anului din Asia
 

Adelina ANDREI
Clasa a VII-a B
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Istoria ,,magistra vitae”
 
 

Gabriel SOLOMON
Clasa a VII-a A

 
            Ca atare, în noul context istoric, de după 1989, pentru învățământul național, istoria
studiată în școală are caracteristici care o diferențiază de alte ,,istorii”, are scop civic si este
influențată de ,,așteptările societății și de domeniul politic”. Studierea istoriei în școală are, în
principal, două scopuri, definite de N. Iorga astfel: „…pregătirea omului complet, care să nu se
încurce în viață, ci s-o înțeleagă și s-o domine și s-o sporească și, al doilea, pregătirea omului
nobil, bun, energic, dar drept, luptător, dar milos”.
            Pentru cei mai mulți dintre tineri, cunoașterea istoriei începe în școală. Școala nu este
singura care oferă surse de cunoaștere în domeniul istoriei. Alte surse influente sunt: familia,
grupul de vârsta, comunitatea, mijloacele tehnologice de comunicare, mass-media.
Orice om are dreptul de a-și cunoaște trecutul ca și dreptul de a-l respinge. Istoria constituie una
din mijloacele de reconstituire a trecutului și de făurire a identități culturale. Ea reprezintă, de
asemenea, o cale de acces către experiența și bogăția trecutului și a altor culturi.
            Istoria are de jucat un rol politic cheie în Europa zilelor noastre. Ea poate contribui la o
mai buna înțelegere, toleranță și încredere între indivizii și popoarele Europei sau poate deveni o
forță a diviziunii, violenței și intoleranței. De aceea cunoașterea istoriei este importantă pentru
societatea civilă. Fără aceasta, individul este mai vulnerabil la manipularea politică sau de orice
fel.
            Închei cu un citat care îi aparține marelui om politic și istoric Nicolae Bălcescu și care
definește, foarte frumos, rolul pe care îl are istoria în evoluția cetățeanului de mâine  ,,Istoria este
cea dintâi carte a unei națiuni căci într-însa își vede trecutul, prezentul și viitorul”
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Patriotismul în sec. XXI
 

Ana ODOBESCU, Eduard Marian BOBOC, Eric MANEA
Clasa a V-a A

            În fiecare an, la începutul lui decembrie, neamul românesc își serbează ziua națională, dar
mai mult, anul acesta sărbătorim 100 de ani de la scrierea celei mai  sublime pagini de istorie a
românilor–Marea Unire. La această dată se împlinește un vis secular al românilor, care a
încununat aspirațiile de veacuri ale românilor de a viețui într-un singur stat. Ea a fost rodul luptei
tuturor forțelor și categoriilor sociale interne. De asemenea, au contribuit la edificarea ei o
generație importantă de oameni politici precum- regele Ferdinand, regina Maria, Ionel I.C
Bratianu, Take Ionescu, Iuliu Maniu, Nicolae Iorga, Ion Inculeț, Ion Nistor și mulți alții. 
            Înfăptuirea Romaniei Mari, prin unirea Basarabiei la data de 27 martie/9 aprilie,a
Bucovinei la data de 15/28 noiembrie și a  Transilvaniei la data de 18 noiembrie /1 decembrie cu
Vechiul Regat, a fost rezultatul acțiunii românilor în conjuncturi favorabile de la sfârșitul
Primului razboi mondial, cand dispareau de pe harta Europei Imperiul Țarist si Austro-Ungar.
Un moment favorabil care a facut posibil infaptuirea unui deziderat exprimat în timpul  revoluției
romăne din 1848, ,,unirea cheia bolții fără de care intreg edificiu românesc s-ar nărui,, Afirma 
 Mihail Kogălniceanu, realizat parțial în 1859 prin Mica Unire, apoi în anul 1877 prin înlăturarea  
suzeranități otomane și caștigarea independenței.
            « ...Marea Unire din 1918 a fost și rămâne pagina cea mai sublimă a istoriei românești.
Măreţia ei stă în faptul că desăvârșirea unităţii naţionale nu este opera nici unui om politic, a nici
unui guvern, a nici unui partid; este fapta istorică a întregii naţiuni române, realizată într-un elan
ţâșnit cu putere din străfundurile conștiinţei unităţii neamului, un elan controlat de fruntașii
politici, pentru a-l călăuzi cu inteligenţă politică remarcabilă spre ţelul dorit. [...] » (Florin
Constantiniu, O istorie sinceră a poporului român)
            Astăzi, mai este la modă să fii patriot? Mai sunt de actualitate noțiunile de patrie și
patriotism, într-o lume care tinde spre globalizare? E păcat să-ți iubești poporul, pământul unde
te-ai născut? Iată câteva întrebări care se cer lămurite îndeosebi acum, când steagul românesc
parcă flutură mai frumos, iar culorile lui ne picură în suflete mai multă emoție. Falsa impresie că
istoria este doar un obiect de studiu iar noțiunea de patriotism este perimată sunt factori care
contribuiie la percepția – mai mult sau mai puțin generalizată - că astăzi, pe meleagurile noastre,
nu interesează pe nimeni dacă ești sau nu patriot. Mai mult decât atât, celor care nutresc acest
sentiment li se pare, uneori, că este mai chibzuit să nu te vădești, ca să nu șochezi pe cineva,
sfârșind prin a fi catalogat drept caraghios. Nu-mi dau seama cum simt alții, dar eu, atunci când 
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 ne sărbătorim Ziua Națională, trăiesc un simțământ de bucurie și recunoștință. De ce!? Pentru
sacrificiul atâtor generații jertfite pentru idealul sfânt al unității de credință și de neam. Ce i-a
mânat în lupta crâncenă de la Mărășești, din vara lui 1917, pe cei aproape 50.000 de soldați uciși
în cele cincizeci de zile de aprige bătălii? Lor și celorlalți români morți pentru ideea de patrie
trebuie să le purtăm nesfârșită gratitudine. Bucuria, recunosc, se amestecă puţin cu amărăciune,
căci am uitat – ori poate că nici nu știm – să ne serbăm ziua națională „Patriotismul nu înseamnă
ură împotriva altor neamuri, ci datorie către neamul nostru; nu înseamnă pretenţia că suntem cel
mai vrednic popor din lume, ci îndemnul să devenim un popor vrednic.” Așa înţelegea unul din
marii noștri români, Mihail Sadoveanu, ideea de patriotism, care, din păcate, astăzi se vede
condamnată la o nedreaptă stigmatizare. Am amintit de frumoasele slove ale romancierului, căci
ne aflăm în preajma unui eveniment ce readuce în discuție noțiunile de patrie și patriotism.
            Cu toate că regimul comunist ateu a făcut uz în mod exagerat de aceste noțiuni, golindu-le
de sensul umanismului democratic moștenit din antichitatea greco-romană, spre a le împovăra cu
obscurantismul unui naționalism degenerat – stârnind astfel aversiune faţă de ele –, patriotismului
trebuie să i se redea sensul curat al vremurilor încărcate de glorie ale poporului nostru. 
            Așadar, ce e patriotismul!? Poate fi dragoste pentru neamul din care am răsărit, față de
valorile și tradițiile lui; portul, obiceiurile. Patriotismul nu echivalează, așadar, cu declarațiile,
aclamațiile neacoperite prin fapte, cu vorbele goale, de care amintea poetul nepereche al
românilor, Eminescu; patriotismul presupune lucrare, dăruire, jertfă, recunoștință, într-un
cuvânt, iubire față de tot ceea ce este românesc, frumos și curat.
            Aș îndrăzni să spun că patriotismul reprezintă,  puterea unui popor. Iar când acesta uită
de propriile sale valori, începe descompunerea lui socială și culturală. Nu am pretenția că pot fi în
asentimentul tuturor, căci unii, cu năduful grijilor în minte, vor rosti: nu ne țin de foame noțiunile
de patrie și patriotism, nu ne plătesc facturile, nici ratele la bănci. Nu zic, ei au o oarecare
dreptate. Dar parcă fără apartenența la un neam, la o istorie, devenim și mai săraci, și mai
înfometați, și mai datori. Patria ne face să simțim că aparținem unui popor, că avem obârșii.
Apărându-ne identitatea, ne apărăm pe noi înșine și pe strămoșii noștri, al căror sânge ne curge
prin vene.
            Când unui popor îi slăbește puterea de a-și iubi și de a-și respecta valorile, atunci se află în
declin. Cerul țării pare, ce-i drept, același, pământul arată la fel de roditor, râurile repezi cu ape
cristaline curg, așijderea, grăbite către Marea cea Mare; așezările omenești rămân la locurile lor,
încremenite între veacuri, dar sufletul neamului parcă se spulberă. Fără acesta, tradițiile
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multiseculare se uită, iar sub ochii noștri nu rămâne decât cadavrul unui popor, alături de
mormântul unei patrii. 
            Totuși, nutresc speranța că nu va fi așa, că vom învăța să redevenim patrioți, să ne iubim
credința, neamul, să ne jertfim, fiecare după puterile lui, pentru sângele din care am răsărit căci,
așa după cum spunea Lucian Blaga „nici un popor nu e atât de decăzut încât să nu merite să te
jertfești pentru el, dacă îi aparții”.



Maria, Regina unei țări
 

Teodor BUHUȘ
Clasa a VII-a B

            S-a dăruit nestăvilit iubirii pentru frumos în general, mai ales, însă, s-a dăruit iubirii
jertfelnice pentru țara adoptivă căreia i-a devenit mamă. O mamă de notorietate mondială.
Regina Maria s-a confundat cu România atât de mult, încât nu a mai știut să respire altfel decât
prin însăși esența acestei țări. S-a născut la 29 octombrie 1875, la Eastwell Park, în comitatul Kent
din Anglia. La 10 ianuarie 1893 s-a măritatcu Principele Moștenitor al României, Ferdinand, cu
care a avut șase copii. A fost Regina României între anii 1914 și 1927.
            Maria a venit în ţara ei de adopţie în 1893, ca soţie a Principelui Moștenitor Ferdinand.
Calităţile ei remarcabile au transformat-o repede într-o figură publică de primă mărime, iar
naturaleţea sa i-a cucerit pe români. Inteligentă, frumoasă, plină de curaj și de hotărâre, viitoarea
regină participă de la început la viaţa culturală românească și își leagă numele de multe proiecte
sociale și culturale.
            Devenită regină odată cu accederea la tron a principelui Ferdinand, la 11 octombrie 1914,
după moartea regelui Carol I, la puțin timp după izbucnirea Primului Război Mondial, Regina
Maria a dedicat cu generozitate timp și energie, soldaților răniți pe front și bolnavilor de tifos și
holeră. Regina a coordonat colaborarea cu Crucea Roșie, a organizat spitale de campanie și a
strâns fonduri pentru serviciul de ambulanță. Astfel, a ajuns să fie cunoscută drept ,,mama
răniților” sau ,,Regina soldat”.
            După război, Regina Maria s-a alăturat oamenilor de stat români de pe o poziţie
neoficială, la convorbirile de pace de la Paris, pentru a pleda cazul ţării noastre cu privire la
reîntregirea teritorială a României iar după moartea lui Ferdinand I, în 1927, Maria a României
își consacră toată energia bunului mers al ţării, sub domnia nepotului său, Regele-copil Mihai.
            La data de 8 iulie 1938, trece în eternitate în Camera de aur a Castelului Pelișor, decorată
de ea însăși cu simbolurile pe care le-a iubit: ale credinței, luminii și vieții veșnice. În testamentul
său moral – ,,Scrisoare adresată Țării și Poporului meu” – Regina Maria a transmis un mișcător
rămas bun poporului cu care se identificase: ,,De acum înainte nu vă voi mai putea trimite niciun
semn; dar mai presus de toate, aminteste-ți Poporul meu ca te-am iubit și că te binecuvântez cu
ultima mea suflare”.
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Scrisoarea către Dumnezeu a unui copil de 13 ani
 

Răzvan Ionuț DUMITRU
Clasa a VI-a A

 

Dragă Dumnezeu,

            Este pentru prima oară când Îți scriu și nu prea știu cum ar fi potrivit să încep să vorbesc
cu Tine. Totuși încep prin a-Ți spune că lumea nu mai este așa cum era odată... Oamenii s-au
schimbat; tehnologia a evoluat și a început să ne facă viața mai ușoară decât în vremurile de
dinainte. Oamenii în schimb, la comportament, au devenit mai răutăcioși și mai neînțelegători, iar
în ultimul timp am avut parte de mai mulți oameni răi decât buni, din păcate. 
            Din ce am citit eu despre anii în care Tu, Doamne, ai avut ca scop mântuirea lumii, am
aflat că oamenii erau mai supuși și nici nu cred că se punea problema de câte un rebel sau rebelă.
Cred că erau mai buni unii cu ceilalți, sau măcar încercau să fie așa, și mult mai ascultători față de
religie. 
            Simt o vagă tristețe fiindcă nu reușim să devenim mai buni în lumea în care trăim...
            Înainte de a termina mai am ceva să-ți spun. Din câte am auzit din învățăturile religioase,
Tu, Dumnezeu, Te vei arăta și la sfârșitul lumii, oamenilor, așa cum ai făcut la începutul anilor.
Bineînțeles că noi nu vom mai fi, dar cred că vom lua parte și noi de acolo de sus. 
            Până atunci îți mulțumesc că îmi ești alături întotdeauna! Rămâi cu bine!
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Lumină și Adevăr
 
 

Denisa Ioana MARINESCU
Clasa a VI-a A

            Trăim într-un moment în care tehnologia digitală ne tentează, ne ocupă destul de mult
timp, căci căutam să ne amuzăm, să petrecem clipe fară să ne asumăm responsabilități. Nu
înțelegeam de ce părinții, bunicii, profesorii, nu se bucură de entuziasmul nostru, de ce ei nu pot
să se amuze la fel ca noi? Mă număr și eu printre cei care caută cu febrilitate pe rețele de
socializare, ceva deosebit. Deși căutările mele au fost repetate și insistente, în suflet nu a existat
însă fericire, căci, deși m-am amuzat pe moment de postări, ceva nu a reușit să umple golul din
suflet, frământările pe care le aveam și pe care știu cu sigurantă că și alți adolescenți ca și mine, le
au. 
            Mă simțeam ca un fluture ce vrea să se ridice dar ale cărui aripi sunt prea firave, sau ca o
pasăre ce și-ar dori să înalțe triluri încântătoare către oameni dar realizează că nu poate să
străbată văzduhurile. O stare apăsătoare, de neliniște si frământare m-a cuprins săptămâni la
rând. 
            Iată însă că, duminică dimineață mi s-a întâmplat ceva cu totul deosebit. M-am trezit în
sunetul clopotelor de la bisericuța de lângă casă și ceva m-a îndemnat să mă îmbrac și să merg în
locul acesta. Mama m-a privit mirată dar glasul ei duios m-a încurajat spunându-mi că este bine
că nu am deschis încă telefonul și m-am decis să merg la biserică. 
            Pe drum, deși era încă frig, soarele m-a îmbrățisat dându-mi curaj. Oameni grăbiți dar cu
zâmbetul pe buze se îndreptau spre același loc. Biserica era plină de oameni care ascultau glasul
preotului, cântecul profund al corului. Priveam altarul, icoanele de pe pereți și mi se părea că
fiecare sfânt mă privește. Eram atât de surprinsă de căldura ce m-a cuprins privind în jur și atunci
mi-am dat seama că preotul rostea cuvinte pline de viața, de sens: Dumnezeu este iubire „Fiindcă
atât de mult a iubit Dumnezeu lumea încât a dat pe singurul său Fiu, pentru ca oricine crede în El
sa nu piară și să aibă viață veșnică.’’(Ioan 3:16)„Aceasta este porunca Mea: să vă iubiți unul pe
altul, precum v-am iubit Eu. Mai mare dragoste decât aceasta nimeni nu are, ca sufletul Lui să și-
L pună pentru prietenii săi.’’.
            În mintea și în sufletul meu, s-a facut Lumină. Mi-am dat seama că nu aveam nevoie de
amuzament, nu căutam trăiri efemere, ci căutam un Adevar, o relație puternică, profundă, reală
cu Creatorul, cu Dumnezeu, cu Iisus Hristos care stătea la ușa inimii mele și bătea așteptând ca eu
să fac un pas, să deschid ușa și să-L invit ca Domn si Mântuitor în viața mea. 
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            Din clipa aceea trăiesc o stare de siguranță, de liniște și pace căci am înțeles că iubirea
creștină, iubirea venită în lume prin jertfa Fiului lui Dumnezeu, este o iubire necondiționată pe
care Dumneazeu ne-a daruit-o, pe care și noi la rândul nostru ar trebui s-o dăruim celor din jur
prin iertare și iubire, ascultare, rugăciune, fapte bune. 
            Așteptăm Paștele, suntem în perioada în care postim, ne spovedim și ne împărtășim. Să
facem din această sărbătoare un moment în care să înțelegem, să trăim în adevăr profunzimea
sacrificiului Mântuitorului, făcut dintr-o iubire nemărginită de a ne împăca cu Dumnezeu. 
            Haideți să spunem cu toții, cu convingere și iubire:  
            Hristos a înviat! Căci El este viu.

Raysa Maria MĂRCULESCU
Clasa a II-a D 



Gând după gând...
 
 

Cristian TOMAS
Clasa a VIII-a C

            Citându-l pe Amos Oz, "Un strop de răutate, și oamenii sunt unul pentru celălalt iadul. Un
strop de îndurare, și oamenii găsesc unul în celălalt raiul.", acest citat poate fi abordat dintr-o
perspectivă religioasă, în special prin prisma valorile morale și a înțelegerii umanității.
            Din punct de vedere religios, acest citat subliniază importanța comportamentului uman și
a relațiilor interpersonale. Răutatea, în această viziune, este asociată cu distanța de Dumnezeu și
cu separarea de ceilalți oameni. Ea poate duce la alienare și suferință atât pentru cel care o
manifestă, cât și pentru cei afectați. Răutatea poate fi privită ca o manifestare a păcatului, care
tulbură relația omului cu divinitatea și cu ceilalți oameni.
            Pe de altă parte, îndurarea și compasiunea sunt considerate virtuți în majoritatea
tradițiilor religioase. Ele sunt văzute ca expresii ale iubirii divine și ca mijloace de a aduce alinare
și vindecare în lume. Îndurarea reprezintă capacitatea de a empatiza cu ceilalți, de a le oferi sprijin
și de a-i ajuta să găsească pacea și bucuria. Prin aceasta, oamenii pot experimenta o formă de rai
pe pământ, un climat de armonie și înțelegere.
            Astfel, acest citat sugerează că natura interumană poate fi influențată de manifestarea
răului sau a binelui în relațiile noastre.
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Religiile Chinei
 

Matei MARINICĂ
Clasa a VII-a F

 
 

            Religiile tradițioale chinezești de bazează pe cultul Confucianist si de cel Taoist.
            Confucianismul – fondat de Kong Fuzi (n. Octomrie 552 î.Hr – d. martie 479 î.Hr. ;
„Maestrul Kong”, romanizat: Confucius). Prea-cinstitul Kong Fuzi, cum era perceput la vremea
aceea, a fondat o școala, unde își preda filozofia proprie. Vorbele sale sunt citate până în ziua de
azi, fără ca lumea să știe cine a fost cel care le-a spus. „Oriunde ai merge, mergi din toata inima!”,
„Nu face altuia ceea ce nu vrei să ți se facă ție!” și „Alege o meserie care-ți place, și nu va trebui să
muncești o zi în viața ta!” sunt doar câteva dintre vorbele înțelepte pe care Kong Fuzi le-a spus
de-a lungul vieții. El a fondat „Cele Cinci Relații Constante”: suveran-supus, tata-fiu, soț-soție,
frate mai mare-frate mai mic si prieten-prieten. A fost cunosut ca fiind unii dintre puținii filozofi
ai vremii care s-au inspirat din trecut, având un mare respect pentru ritualuri si pentru strămoși.
„Omul superior face ceea ce trebuie în raport cu locul pe care îl ocupă și nu își dorește să fie mai
sus”~Kong Fuzi
            Taoismul (Daoism) – fondat de Lao Tzu (sec VI î.Hr – sec V î.Hr ; „Maestrul Bătrân”). Nu
se știe aproape nimic despre el, fiind considerat chiar un personaj mitologic, iar unii oameni cred
că Lao Tzu nici măcar nu a existat, susținând teoria care susține că ceea ce numim noi ca fiind
lucrările lui sunt defapt culegeri ale vorbelor altor învățați. Dat fiind faptul că viața lui este
necunoscută, în jurul lui au fost create legende, care ne spun că s-a născut asemănător lui Iisus
Hristos, după ce mama sa l-ar fi cărat în pântece timp de 62 de ani, născându-se cu o barbă lungă
și albă, simbol al înțelepciuii. La 160 de ani se spune că a plecat din China, odata cu începutul
căderii dinastiei Zhou, iar la ieșirea din țară un paznic l-a recunoscut și i-a cerut un manuscris de-
al lui, iar astfel Lao Tzu ar fi scris atunci pentru el lucrarea Tao Te Ching, o lucrare semificativă
la vremea aceea despre cosmogonie (teorie a originii Universului, printr-o abordare religioasă,
filozofică sau mitică), iar după aceea nu l-a mai văzut nimeni. Moartea sa este de asemenea
controversată, unii oameni crezând că a murit prin secolul al IV-lea î.Hr., alții considerându-l
nemuritor (în Daoism, unde spiritul ajunge la nemurire). Lao Tzu considera că esența pentru o
viață echilibrată este trăirea omului în armonie cu natura.
 „Cine-i cunoaște pe ceilalți e inteligent; cine se cunoaște pe sine este cu adevărat înțelept.” ~ Lao
Tzu
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            Există o pictură de pe vremea invaziei mongolilor in China, care înfățișează întâlirea dintre
Kong Fuzi si Lao Tzu. Chiar dacă cei doi nu au avut filozofii care să abordeze subiecte comune,
pictura înfățișează o întâlnire calmă, relaxată, nu prezintă o ceartă, un conflict care să se învârtă
în jurul dorinței fiecăruia de a fi cel mai bun, astfel ilustrând faptul că toate mințile strălucite
ajung să creadă în aceleași idealuri, indiferent de modul în care au ajuns la aceste credințe. 
            Pe lângă cele două religii tradiționale, în China se mai practică budismul, care a deveit
majoritar, religie care a fost adusă în China pe timpul dinastie Han din Imperiul Gupta. 
 Chiar dacă toate religiile practicate în China, dar și în restul lumii, par diferite, toate conduc
către aceleași credințe și idealuri.

 Bibliografie: W. Buckingham, D. Burnham, C Hill, P.J. King, J. Marenbon, M. Weeks, Filozofie
idei fundamentale, Ed. Litera, 2020.
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Cu cioara vopsită
 

Andrei BOCAN
Clasa a II-a F

 
 

            Era odată un om foarte șiret. Îl chema Mihai. Într-o zi, Mihai s-a gândit să vândă
porumbei, pentru curse. Dar cum porumbeii erau greu de prins, s-a gândit să vândă ciori. 
            În ziua următoare, s-a dus la țară și a plantat porumb. Peste câteva zile, porumbul
crescuse. 
            După, nu a fost greu. În următoarele 30 de minute, lanul de porumb se umpluse de ciori.
După ce prinsese 50 de ciori, le duse cu mașina la târg. A început să le vopsească în alb și gri.
Apoi a început să vândă cu 10 lei cioara. Asta înseamnă că a luat pe toate ciorile, în total, 500 de
lei.
            A trecut pe acolo un om și s-a oprit în dreptul vânzătorului de „porumbei”. Omul i-a spus:
               -Aceștia sunt porumbei?
               -Da.
               -Vreau mai întâi să îi spăl, spuse omul care și-a dat seama ce pune Mihai la cale. 
               -Nu se poate. Aceste păsări nu trebuie spălate. 
               -Nu! Ori mă lași să le dau cu apă pe ele, ori nu le cumpăr. 
            Și după ce a spus acestea, a apucat o găleată cu apă și a aruncat- o peste păsări. 
            Toată lumea din piață a văzut că vânzâtorul nostru vinde ciori în loc de porumbei și toți
au început să râdă de el. 
            Și așa a fost creată vorba: „a umbla cu cioara vopsită”. 
            Mihai a învățat o lecție foarte importantă și aceea este: „De fiecare dată când vei păcăli pe
cineva, mai devreme sau mai târziu vei fi prins”. 
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Primăvara
 

 
Sofia MARTIN
Clasa a IV-a B

 
 

Primăvara vine mare
A ieșit la-naintare

Frigul iernii să-l alunge
Și căldura s-o arunce.

 
Peste mări și oceane

Ea vine călare,
Pe un cal argintiu
Mare și zglobiu.

 
Ghioceii albicioși,

Buburuzele pictate,
Au venit vâlvoi

Să ne bucure pe noi.
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